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УВОД 
 

СПОРТ- ЗНАЧАЈ И УЛОГА У САВРЕМЕНОМ ДРУШТВУ 1 
 
Спорт има кључну улогу у сваком друштву кроз допринос социјалној кохезији, превазилажењу 
предрасуда, повећању позитивног утицаја на јавно мњење и ширење етичких и општих 
принципа који се кроз њега преносе. Грађани могу учестовати у спорту као непосредни 
учесници у спортским активностима, што јесте и најважнији циљ Стратегије развоја спорта у 
Републици Србији за период 2014–2018. године (у даљем тексту: Стратегија), или као пасивни 
посматрачи, тј. гледаоци и љубитељи спорта. 
 
Спорт је и једна од покретачких снага за достизање миленијумских циљева развоја људског 
друштва, дефинисаних од стране Уједињених нација. Посебно је вредан за савремени свет који 
се брзо мења и који карактерише тежња да се створе здрави и квалитетни услови живота. Путем 
спорта грађани Републике Србије могу овладати следећим вештинама и вредностима: сарадња, 
комуникативност, поштовање правила, поштовање других, способност решавања проблема, 
поштење (фер-плеј), заједничко коришћење, самопоуздање, смелост, искреност, 
самопоштовање, толеранција, тимска игра, дисциплина, поверење, способност прилагођавања, 
способност руковођења, како победити/изгубити, како прихватити конкуренцију, вредновање 
труда, самосвест, постављање сопствених циљева, социјализација, солидарност. Активности 
спроведене од стране Уједињених нација током Међународне године спорта и физичког 
образовања 2005, показале су да се спорт може назвати „школом за живот”, јер може допринети 
развоју личности и стицању основних друштвених вештина. 
 
Бављење спортом и физичко образовање су основна људска права свих грађана Републике 
Србије и Република Србија гарантује остваривање ових права. Посебне могућности се морају 
пружити младима, старима и особама са инвалидитетом, са циљем да развију, у потпуности, 
своје личности кроз физичко образовање и спортске програме прилагођене њиховим захтевима. 
 
Прилику да учествују у спорту имају сви грађани Републике Србије без обзира на друштвени 
статус, верску и националну припадност, или било коју опредељеност. Спорт повезује 
појединце, породице, заједнице, регионе и целокупни народ. Када се људи баве спортом 
изграђују и испољавају најбоље људске особине као што су лојалност, толеранција, тимски рад, 
посвећеност и упорност. 
 
Спорт је саставни део идентитета грађана Републике Србије и, посебно данас, димензија у којој 
се видимо у очима света као посебни и успешни. Он обогаћује нашу културу и економију, 
утиче на степен благостања, помаже развоју духа и тела деце и одраслих и чини нас бољим и 
спремнијим за изазове савременог света и потреба, и као заједницу и појединачно. 
 
Српски врхунски спортисти су своје спортске каријере започели у малим клубовима, школским 
салама или отвореним теренима у јединицама локалних самоуправа. Данас се управо ти 
спортски клубови сусрећу са проблемом који се огледа у недостатку финансијских средстава 
за несметан рад и развој, с једне стране и недостатком, односно неадекватном спортском 
инфраструктуром, с друге стране. 

1 Извор: Wikipedia, Slobodna enciklopedija: http://sh.wikipedia.org/wiki/Sport 
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Република Србија је мала земља по броју становника, али са великим бројем веома успешних 
врхунских спортиста. Постојећи спортски потенцијали омогућавају да се направи велики помак 
како у обухвату људи који су директно или индиректно укључени у систем спорта, тако и у 
погледу резултата који се постижу у области врхунског спорта, како на националном, тако и на 
међународном нивоу. 
 

СПОРТ-ДЕФИНИЦИЈЕ ПОЈМОВА 
 
Спорт обухвата све физичке активности које људи изводе из такмичасрских разлога2. Шире 
гледано, спорт је могуће дефинисати као слободну људску активност усмерену на развој психо-
физичких способности. Спорт има кључну улогу у сваком друштву кроз допринос социјалној 
кохезији, превазилажењу предрасуда, повећању позитивног утицаја на јавно мњење и ширење 
етичких и општих принципа који се кроз њега преносе2. 
 
Спорт се везује за такмичарску активност која подразумева усмеравање на постизање што 
бољих резултата, међутим, ту постоје различити појмови који су наведени у Закону о спорту 
(2011.), као што су врхунски и квалитетни спорт, школски спорт и спорт за све. 
 
Врхунски спорт обухвата спортске активности које показују врхунске спортске квалитете и 
резултате, као нпр. постизање изузетних резултата на међународном нивоу. 
 
Квалитетни спорт подразумева спортске активности у оквиру поједине спортске гране на 
националном нивоу, покрајинском и локалном (лиге и првенства), под условом да су те 
спортске гране регистроване у складу са Законом. Такође, важно је и да су те спортске гране 
препознате од стране Олимпијског комитета Србије као придружени или редовни чланови. 
 
Школски спорт представља укључивање школске деце у систем такмичења на локалном, 
регионалном, покрајинском и републичком нивоу и тесно је повезан са физичким васпитањем 
деце у школама. 
 
Спорт за све  пре свега значи рекреацију, односно бављење спортским активностима ван 
професионалног подручја и често се овај појам назива рекреативни спорт. У овој области 
спорта, мотивација за бављење спортским активностима је повезана са одмором и рекреацијом, 
унапређењем здравља и сопствених резултата. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2Извор: Стратегија развоја спорта у Републици Србији за период 2014-2018. године (2014.) 
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ИСТОРИЈА СПОРТА У ОПШТИНИ МИОНИЦА 

 
Модерна физичка култура у општини Мионица почела се развијати шездесетих година прошлог 
века. Часови физичког васпитања су се све до осамдесетих година прошлог века претежно 
одвијали кроз игру. Почетком овог века, када је при матичној Основној школи ''Милан Ракић''  
у Мионици изграђена спортска сала, на подручју општине Мионица је добила први пут у 
историји затворен простор са спортским справама и реквизитима у којем би могла да се одвија 
адекватна настава физичког васпитања, а да на ток наставе не утичу временске прилике.  
 
Сем ретких новинских текстова, нема прецизнијих података и сачуваних докумената о бављењу 
спортом и физичком културом током 19. и у првој половини 20. века, али из тих времена су 
остали поједини трагови и препричане успомене о активностима и резултатима чланова 
соколског друштва, стрељачке дружине, фудбалера, резултатима у коњичком спорту и другим 
такмичењима.  
 
Развитак спорта између два рата на подручју Општине обележен је оснивањем фудбалског 
клуба ''Војвода Мишић'' у Мионици, који и данас постоји под именом ФК ''Рибница'' Мионица. 
 
Након Другог светског рата уочава се убрзани развој рекреације, физичке културе, школског и 
квалитетног спорта у свим насељеним местима мионичке општине, који се између осталог 
огледао у одржавању тада популарних Сусрета села где су окосницу дешавања чинила 
надметања локалног становништва у појединим атлетским и другим дисциплинама, одржавању 
такмичења у области радничког спорта (током седамдесетих и осамдесетих година прошлог 
века), учешћу спортских секција образовних установа на локалним и регионалним школским 
такмичењима као и у оснивању фудбалских клубова у мионичким селима. Спорт током 
последње трећине прошлог века обележило је оснивање првог кошаркашког, карате, шах и на 
крају и женског рукометног и одбојкашког клуба на простору мионичке општине, што је знатно 
допринело развоју организованог бављења спортом у локалној заједници.     
 
Данас на подручју општине Мионица постоји 15 спортских клубова, са око 500 активних 
спортиста различитих узраста који се такмиче и постижу резултате у квалитетном спорту. 
 

ЗАКОН О СПОРТУ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ 
 
Усвајањем Закона о спорту 2011. године, као и Стратегије Развоја спорта у Републици Србији 
за период од 2014-2018. године, стекли су се услови за да се креирају Програми развоја спорта 
и Акциони планови на нивоу локалних самоуправа. Закон о спорту је усвојен 31.03.2011. 
године од стране републичке Скупштине, а Стратегију Развоја спорта у Републици Србији за 
период од 2014-2018. године је усвојила Влада Републике Србије 25.12. 2014. године.  
 
Законом о спорту је уређена област спорта у складу са европским стандардима и прописима 
чији је развој био изузетно динамичан у протеклом периоду, уз усаглашавање са националним 
прописима и консензус свих релевантних субјеката спорта да се област спорта уреди на 
системски целовит и свеобухватан начин. 
 
Такође, Закон о спорту у Члану 137. конкретно уређује област ПОТРЕБА И ИНТЕРЕСА 
ГРАЂАНА У ОБЛАСТИ СПОРТА У ЈЕДИНИЦАМА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ. 
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Потребе и интереси грађана за чије се остваривање обезбеђују средства у буџету јединица 

локалне самоуправе, у складу са законом, јесу: 
 
1) подстицање и стварање услова за унапређење спорта за све, односно бављења грађана 

спортом, посебно деце, омладине, жена и особа са инвалидитетом; 
2) изградња, одржавање и опремање спортских објеката на територији јединице локалне 

самоуправе, а посебно јавних спортских терена у стамбеним насељима или у њиховој близини 
и школских спортских објеката, и набавка спортске опреме и реквизита; 

3) организација спортских такмичења од посебног значаја за јединицу локалне 
самоуправе; 

4) спортски развој талентованих спортиста и унапређење квалитета стручног рада са 
њима; 

5) учешће спортских организација са територије јединице локалне самоуправе у 
европским клупским такмичењима; 

6) предшколски и школски спорт (рад школских спортских секција и друштава, 
општинска, градска и међуопштинска школска спортска такмичења и др.); 

7) делатност организација у области спорта чији је оснивач или члан јединица локалне 
самоуправе; 

8) активности спортских организација, спортских друштава, удружења, гранских и 
територијалних спортских савеза на територији јединице локалне самоуправе од посебног 
значаја за јединицу локалне самоуправе, у зависности од тога да ли је спортска грана од значаја 
за јединицу локалне самоуправе, која је категорија спортске гране, колико спортиста окупља, у 
којој мери се унапређује стручни рад, у ком рангу такмичења спортска организација учествује и 
у којој мери се повећава обухват бављења грађана спортом; 

9) унапређење заштите здравља спортиста и обезбеђивање адекватног спортско-
здравственог образовања спортиста, посебно младих, укључујући и антидопинг образовање; 

10) стипендирање за спортско усавршавање категорисаних спортиста, посебно 
перспективних спортиста; 

11) спречавање негативних појава у спорту; 
12) едукација, информисање и саветовање грађана, спортиста и осталих учесника у 

систему спорта о питањима битним за одговарајуће бављење спортским активностима и 
делатностима; 

13) периодична тестирања, сакупљање, анализа и дистрибуција релевантних информација 
за адекватно задовољавање потреба грађана у области спорта на територији јединице локалне 
самоуправе, истраживачко-развојни пројекти и издавање спортских публикација; 

14) унапређивање стручног рада учесника у систему спорта са територије јединице 
локалне самоуправе и подстицање запошљавања висококвалификованих спортских стручњака 
и врхунских спортиста; 

15) рационално и наменско коришћење спортских сала и спортских објеката у државној 
својини чији је корисник јединица локалне самоуправе, кроз одобравање њиховог коришћења 
за спортске активности и доделу термина за тренирање учесницима у систему спорта; 

16) награде и признања за постигнуте спортске резултате и допринос развоју спорта. 
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СТРАТЕГИЈА РАЗВОЈА СПОРТА У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ 
 
Министарство омладине и спорта је у складу са Законом о спорту израдило Стратегију развоја 
спорта у Републици Србији за период од 2014.-2018. године, коју је Влада Републике Србије 
донела на седници одржаној 25. децембра 2014. године.   
   
Улога Министарства омладине и спорта је да предводи, инвестира и омогућава спортском 
систему Републике Србије да оствари циљеве и приоритете које је Стратегија дефинисала. 
 
Визија Стратегије развоја спорта у Републици Србији за период од 2014.-2018. године је 
унапређење квалитета живота и обогаћивање друштвених односа становника Републике Србије 
кроз бављење спортом, као елемента који је од суштинског значаја за развој њихове личности и 
здравог начина живота. 
 
Мисија Стратегије развоја спорта у Републици Србији за период од 2014.-2018. године је 
стварање система спорта у Републици Србији у коме ће свако имати право да се бави спортом, 
са циљем развоја своје личности, одржавања доброг здравља, побољшања физичких 
способности, бољег и сврсисходнијег коришћења слободног времена, унапређења квалитета 
живота и постизања врхунских спортских резултата. Јавне власти свих нивоа у Републици 
Србији предузимају мере како би се: 
 
- обезбедило да сви грађани имају могућности да се баве спортом, кроз пружање одговарајућих 
услова и програма свих врста и обезбеђивање одговарајућег стручног кадра; 
- осигурали темељи система спорта: спорт у школама и сви видови укључења деце у спортске 
активности; 
-  обезбедило планирање, изградња и реконструкција потребних спортских објеката; 
- подржало и подстакло бављење спортом на највишем нивоу, уз постизање врхунских 
спортских резултата на највећим међународним спортским такмичењима. 
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ПРОГРАМ РАЗВОЈА СПОРТА У ОПШТИНИ МИОНИЦА СА АКЦИОНИМ 

ПЛАНОМ ЗА ПЕРИОД 2016. – 2018. 
 

ИНСТИТУЦИОНАЛНИ МЕХАНИЗМИ У СПОРТУ У ОПШТИНИ МИОНИЦА 
 

Институционални механизми који постоје у општини Мионица, а задужени су за одржавање 
система спорта су пре свега Председник општине Мионица, Општинско веће општине 
Мионица, Спортски савез општине Мионица, Установа за физичку културу Мионица и Радна 
група за израду Програма развоја спорта у општини Мионица за период од 2015-2018. Ови 
институционални механизми између осталог имају задатак и да иницирају и учествују у изради 
локалних стратешких докумената развоја спорта, да иницирају и учествују у писању локалних 
акционих планова и да прате њихово остваривање. 
 
Све ове институције/организације и појединци баве се развојем спорта и спортске културе у 
складу са својим планом, програмом и надлежностима 
 

ЗАШТО ПРОГРАМ РАЗВОЈА СПОРТА ? 
 
У данашњем систему, оптерећеном финансијсјко-економским проблемима, евидентно је да 
активно бављење спортом изискује све веће издвајање личних финансијских средстава, посебно 
од стране родитеља за децу и младе који још нису у систему такмичарског спорта. Када бисмо 
упитали поједине родитеље како би описали своје разлоге зашто се њихова деца не баве 
спортом, јасно и недвосмислено би нам рекли да је спорт скуп, односно да бављење спортом 
изискује средства за чланарине, опрему и реквизите на пример. 
 
Са друге стране, без улагања труда и у овом случају финансија од стране родитеља, не можемо 
очекивати ни резултате, те је потребно бити обазрив у критици самог система спорта за децу и 
младе. Наравно, у односу на то одмах имамо на уму алтернативву скупим спортским школама 
за децу и младе, а то су бесплатне секције и ваннаставне спортске активности у школама, којих 
је пре двадесетак година било у већој мери, што је омогућавало већем броју младих и деце да се 
активно баве спортом. 
 
Међутим, колико секција има у понуди и да ли су у складу са интересовањем деце и колико су 
доступне за активно бављење спортом деце и младих који нису у систему такмичарског спорта, 
важна су питања да би се креирале мере као одговори на ове проблеме, посебно у школском 
спорту, јер бављење спортом у детињству је према многим истраживањима основни предуслов 
за развој здравих животних навика, превенцију здравствено ризичних понашања и развој 
менталног здравља код младих. 
 
Такође, рекреација и спортске активности су веома важне за шире становништво јер позитивно 
утичу на опште здравље и према досадашњим медицинским сазнањима смањују ризик од 
настанка хроничних болести узрокованих пасивним начином живота, па се унапређење области 
спорта за све може посматрати као приоритетна активност којом се доприноси здравијем и 
активнијем становништву. 
 
Поред тога, систем врхунског и квалитетног спорта захтева озбиљније промене у самом 
управљању и финансирању да би се постигли озбиљни и врхунски резултати, јер врхунски 
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резултати  не би смели бити случајност, већ последица сређеног система који подразумева 
стручне и мотивисане тренере, материјално-техничке услове за рад, квалитетну 
инфраструктуру за такмичења и подршку јавности и друштвено одговорних компанија. 
 
У том систему, који би требао да са једне стране обезбеди доступност спорта ширим слојевима, 
посебно деци, али и да обезбеди услове за развој врхунских спортиста и спортисткиња, локална 
самоуправа својим средствима за одржавање инфраструктуре, суфинансирање активних 
клубова, стипендијама и дотацијама, игра важну улогу, тако да је за целокупни развој спорта за 
све, школског спорта и квалитетног и врхунског спорта неопходно поставити даље стратешке 
правце развоја спорта у општини Мионица и креирати конкретне мере за побољшање 
целокупног система  
 
Реализација приоритетних инфраструктурних пројеката из области спорта који се тичу 
завршетка пре више од две деценије започете Хале спортова у склопу развоја будућег 
Спортског центра у Мионици, као и укупног побољшања услова за бављење спортом, захтева 
значајна улагања и издвајање већих средстава од стране локалне самоуправе, али са друге 
стране, остваривање тих пројеката омогућиће побољшање укупног положаја и дугорочни развој 
општине Мионица као важне спортско-рекреативне дестинације.  
 
Према свему наведеном, остварење визије развоја спорта у општини Мионица подразумева 
следеће исходе: 
 
  Програм школског спорта је развијен 
  Спорт је доступан свима 
 Спортисти и клубови постижу квалитетне резултате 
 Постоје обезбеђени услови у складу са потребним стандардима за одржавање 
такмичења за сениоре и млађе категорије на регионалном и националном нивоу 
 

СТРАТЕШКА ВИЗИЈА РАЗВОЈА СПОРТА: 
 

Општина Мионица је признати спортско рекреативни центар у Србији са развијеном 
спортском инфраструктуром у Мионици и програмима у области спортског туризма и 

рехабилитације спортиста у Мионици и Бањи Врујци 
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Школски спорт                                                     Спорт доступан свима 
 

-Побољшани материјално-технички                      –Подстакнута и ојачана свест о важности 
  услови за реализацију активности                           редовне физичке активности 
  школског спорта                                                       - Побољшани материјално-технички 
-Повећан број спортских секција и других              услови у циљу доступности свим 
  ваннаставних спортских и рекреативних              грађанима да се баве спортом за све  
  активности у оквиру школског спорта                - Подстакнуто значајније укључење 
 -Подстакнуто значајније укључивање                    јединица локалне самоуправе у 
  јединица локалне самоуправе у                               финансирање програмских активности  
  реализацију и унапређење школског                      из области спортске рекреације и спорта 
  спорта                                                                            особа са инвалидитетом 
-Унапређење медијског праћења и  
 промоција школског спорта у циљу  
 неговања културе спортског понашања, 
 фер плеја, сарадње, толеранције, и 
 поштовања различитости на спортским 
 теренима и поред њих 
 
 
  

ПРИОРИТЕТИ ПРОГРАМА РАЗВОЈА 
СПОРТА У ОПШТИНИ МИОНИЦА 

 
 

 
 
Врхунски и квалитетни спорт                                      Спортска инфраструктура  
                                                                                                   
 
-Подизање капацитета стручног рада               –Успостављена потпуна база података,  
 у области врхунског спорта                                   односно евидентирано постојеће стање  
-Стварање услова за одржавање и даље              спортске инфраструктуре 
 постизање врхунског спортског резултата       -Системски планирана, реконструисана 
-Унапређење услова за развој спортисте             и изграђена спортска инфраструктура 
 до врхунског резултата 
-Дефинисана и унапређена област 
  професионалног спорта 

 
ПРОЦЕС ИЗРАДЕ ПРОГРАМА РАЗВОЈА СПОРТА 

 
На седници одржаној 1. октобра 2015. године Општинско веће општине Мионица је формирало 
Радну групу за израду Програма развоја спорта у општини Мионица за период од 2015-2018. 
године. Радну групу чини шест чланова и сачињавају је представници Општинске управе 
општине Мионица, Спортског савеза општине Мионица, Канцеларије за младе општине 
Мионица, Средње школе Мионица и спортских клубова.  
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Послови Радне групе су: 
- да прикупи све податке, информације, анализе и статистичке показатеље о стању у области 
спорта у општини Мионица 
-да организује рад на изради Програма Програма развоја спорта у општини Мионица за период 
од 2015-2018. године 
-да доноси закључке, препоруке и мишљења у вези са поступком израде Програма 
-да наведене акте доставља Скупштини, Већу и председнику Општине са предлогом за 
предузимање одговарајућих мера из надлежности тих органа 
- да припреми предлог Програма, заједно са Акционим планом за његово спровођење 
 
Након консултација и прикупљања емпиријских података, приступило се анализи и планирању 
реалних циљева и конкретних задатака за наредни период са општим циљем побољшања стања 
у спорту на територији општине Мионица. 
 
Програм развоја спорта у општини Мионица је креиран на основу потреба и проблема уочених 
у спорту, за чије решђавање су креиране смернице и акциони план у складу са Стратегијом 
развоја спорта у Републици Србији и у складу са Законом о спорту, којим је предвиђено 
укључивање локалних самоуправа у планирање и развој ове важне области за све грађане, 
спортисте и спортске клубове, савезе и удружења. 
 
Овај документ представља основу и полазну тачку за развој Стратегије у будућем периоду, јер 
када се остваре циљеви и реализују планиране активности из Програма развоја спорта, стећи ће 
се услови за дугорочније планирање у овој области. 
 
Програм развоја спорта у општини Мионица садржи податке о спорту у општини Мионица, 
анализу стања у спорту у појединим областима која је урађена на основу консултација са 
представницима спортиста, спортских клубова и осталих стручних лица, као и Акциони план за 
развој области које су у ингеренцији локалне самоуправе као што су школски спорт, врхунски и 
квалитетни спорт, спорт за све и спортска инфраструктура. За остале области у спорту, које су 
такође важне, а имају специфична одређења, као спорт у руралним срединама, припремљене су 
смернице развоја у виду препорука. 
 
Анализа обухвата општу процену стања и услова у врхунском и квалитетном спорту, спорту за 
све, школском спорту, спортској инфраструктури, кадровима и финансирању спортских 
клубова у општини Мионица. 
 
Пошто креирање Програма за развој спорта подразумева и укључивање спортских клубова, 
спортиста и спортских стручњака, овај документ треба да обавеже одговорне и подстакне 
заинтересоване у локалној заједници да се укључе у решавање наведених проблема и дају свој 
допринос у уобличавању визије развоја спорта у општини Мионица 
 
Области које обухвата Програм развоја спорта са детаљним акционим плановима  су: 
 
  Школски спорт  
 Спорт за све 
  Врхунски и квалитетни спорт 
 Спортска инфраструктура 
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ОПШТИ ЦИЉ ПРОГРАМА РАЗВОЈА СПОРТА У ОПШТИНИ МИОНИЦА 
 

Унапређење и развој спорта у општини Мионица кроз системску, стратешку и 
организациону бригу са јасно одређеним конкретним мерама за решавање проблема у свим 
областима спорта 

 
 
 
 

- Омогућавање доступности за активно бављење спортом свим грађанима, како у  
   градској тако и у руралним срединама 
- Омогућавање што већем броју ученика бесплатно бављење спортом у оквиру школских  
  секција и ваннаставних спортских активности 
- Унапређење подршке спортским клубовима и спортовима од посебног значаја за   
  Општину у области врхунског и квалитетног спорта 
- Подршка изградњи и адаптацији спортске инфраструктуре и обезбеђивање услова за  
   привредно туристичку добит 
 
 
 
 
Принципи и вредности Програма за развој спорта у општини Мионица 
 Промоција социјалних вредности као што су тимски дух, фер такмичење, сарадња, 
толеранција и солидарност. 
 Здравствена заштита и превентива треба да је доступна свим актерима спортских 
активности. 
 Спортом имају право да се баве сви, почев од предшколског узраста до особа трећег 
доба, као и особе са различитим степеном инвалидитета. 
 Финансирање спорта мора бити усклађено са Законом, интересима најширих слојева 
становништва, по јасним критеријумима и правилима, са којима ће сви бити упознати. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

12 
 



ПППРРРОООГГГРРРАААМММ    РРРАААЗЗЗВВВОООЈЈЈААА    СССПППОООРРРТТТААА    УУУ    ОООПППШШШТТТИИИНННИИИ    МММИИИОООНННИИИЦЦЦААА    

КОНТЕКСТ 
 

ГЕОГРАФСКИ ПОДАЦИ 
 
Општина Мионица је један од административно-политичких центара Ваљевског краја. 
Простире се од огранака Маљена и Сувобора ка северу до десне обале реке Колубаре, 80 км. 
јужно од Београда у северозападном делу Србије. Захвата површину од 329 км2. Према попису 
из 2011. године у 36 насељених места живи 14.335 становника, док у самом општинском 
седишту, Мионици са Селом Мионица живи 3.189 становника.  
 
У непосредној близини Општине пролази неколико  магистралних саобраћајница (Ибарска 
магистрала је удаљена 15 км од Мионице), као и траса ауто пута Београд-јужни Јадран у 
изградњи. Мионица је асфалтним путем повезана са пругом Београд-Бар и аеродромом за 
саобраћај спортских и лаких авиона у Дивцима, удаљеним 7 километара. Регионалне 
саобраћајнице Дивци-Мионица-Љиг и Жупањац-Боговађа-Мионица-Дивчибаре повезују 
Мионицу са Београдом (86 км преко Боговађе, 93 км преко Диваца), Ваљевом (20 км) и другим 
местима.  
 

СТАНОВНИШТВО3 

Укупан број становника по попису из 2011. године у општини Мионица био је 14.335, a број 
становника по km2 износи 43,6 што је знатно испод просека за Републику Србију. Укупан број 
домаћинстава у 36 насељених места износи 4.577, док је просечан број чланова по домаћинству 
3,13. На територији општине Мионица велику већину становништва чине Срби и у мањем броју 
Роми. У Општини су присутни и припадници других народности у веома малом броју као што 
су Црногорци, Мађари, Македонци, Хрвати, Словенци, Албанци и други. 
Ако се узму у обзир званични подаци Републичког Завода за статистику који се односе на 
пописе становништва у протеклим периодима, може се констатовати да становништво општине 
Мионица бележи неповољне тенденције које се огледају у смањењу броја укупне популације 
становника и демографском старењу. Негативан раст, тј. смањење укупног броја становника 
почиње од шездесетих година и траје до дан данас.  
 
Табела 1: кретање броја становника општине Мионица у периоду 1948-2011 год. 

Година  
пописа 

Број становника 
општине 
Мионица 

Раст (%) 

1948. 23.366  

1953. 23.905 2,3 
1961. 22.351 -6,5 
1971. 20.563 -8 
1981. 19.297 -6,1 
1991. 17.367 -10 
2002. 16.513 -7,1 
2011. 14335 -13,2 

 

3 Извор: Републички завод за статистику 
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  Табела 2: полна структура становника општине Мионица 
 
 
 
 
 
 
У посматраном периоду 2002-2011. год. у општини Мионица: 
 

1. Смањен је број становника за 13,2 % што је последица негативног природног 
прираштаја и миграције становништва; 

2.  У погледу заступљености становништва према полу у укупном становништву незнатно 
заступљеније је становништво мушког пола и тај однос се креће 51,13 : 48,87 у корист 
мушког становништва. 

 
Према националној и етничкој припадности становништа општине Мионица највећа је 
заступљеност Срба и она се креће устаљено око 96%, а преостала 4 % чине остале националне 
мањине. Од осталих етничких група највећу заступљеност имају Роми 2,45 %, док преостали 
1,55 % чини неколико националности Муслимани, Хрвати, Црногорци, Словенци, Мађари и 
други.  

 
Табела 3: Старосна структура становника општине Мионица 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Према званичним подацима из пописа 2011.године, старосна структура становништва општине 
Мионица има следећа обележја: 

•  становиштво млађе од 15 година представља 14,1 % популације, 
•  грађани од 15 до 64 године су заступљени са 64,2 %, 
•  грађани преко 65 године живота заступљени су са 21,7 %,  

 
Имајући у виду ова поређења, као и негативан природни прираштај може се рећи да општину 
Мионица карактерише процес демографског старења. Просечна старост становништва општине 

Подаци/попис 2002 2011 

Полна структура M Ж M Ж 
Број становника 8.224 8.289 7.249 7.086 
укупно 16.513 14.335 

Старосна 
група 
(год) 

Год. 

2011 
% 

Мушки 

2011 
% 

Женски 

2011 

 

   % 
 

0-15 2022 14,1 1065 52,7 957 47,3 

0-15 2022 14,1 1065 52,7 957 47,3 

15-29 2386 16,6 1250 52,4 1136 47,6 

30-49 3466 24,2 1847 53,3 1619 46,7 

50-64 3349 23,4 1678 50,1 1671 49,9 

65-84 2917 20,3 1327 45,5 1590 54,5 

85 и више 195 1,4 82 42 113 58 

Укупно : 14335 100 7.249 100 7.086 100 

14 
 



ПППРРРОООГГГРРРАААМММ    РРРАААЗЗЗВВВОООЈЈЈААА    СССПППОООРРРТТТААА    УУУ    ОООПППШШШТТТИИИНННИИИ    МММИИИОООНННИИИЦЦЦААА    

Мионица из пописа у 2011. години био је 44,38 године, што је знатно неповољније него на 
нивоу Републике Србије где је износио 42 године. 
 

Табела 4: број становника, станова и домаћинстава општине Мионица по насељима 
 

рб насеље становници станови домаћинства 

1 Берковац 443 688 156 
2 Брежђе 468 321 143 
3 Буковац 170 80 51 
4 Велика Маришта 186 112 57 
5 Вировац 346 213 125 
6 Вртиглав 414 207 120 
7 Голубац 124 75 43 
8 Горњи Лајковац 367 242 126 
9 Горњи Мушић 384 210 117 
10 Гуњица 101 104 42 
11 Доњи Мушић 178 112 72 
12 Дучић 522 247 152 
13 Ђурђевац 216 150 75 
14 Клашнић 107 57 31 
15 Кључ 433 220 136 
16 Команице 361 162 104 
17 Крчмар 331 186 120 
18 Маљевић 315 109 85 
19 Мионица (варош) 1560 742 568 
20 Мионица (село) 1569 711 458 
21 Мратишић 306 127 82 
22 Наномир 292 115 70 
23 Осеченица 710 605 203 
24 Паштрић 503 296 159 
25 Планиница 237 153 71 
26 Попадић 694 1023 214 
27 Радобић 297 161 98 
28 Рајковић 302 268 104 
29 Ракари 439 597 167 
30 Робаје 406 327 145 
31 Санковић 197 121 65 
32 Струганик 204 120 70 
33 Табановић 352 201 103 
34 Тодорин до 141 86 50 
35 Толић 391 185 121 
36 Шушеока 209 126 74 
 УКУПНО 14.335 9.459 4.577 

 
Што се тиче односа урбаног и руралног становништа општине Мионица, по попису из 2011. 
године 88,7 % (12715) становника општине чини рурално становништво, а 11,3 % (1620) урбано 
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становништво. Како су у читавој Републици Србији  изражена миграторна кретања из руралних 
ка урбаним деловима, као и депопулација руралних средина вероватно је процентуално овај 
однос у међувремену донекле промењен. Територијално, насељена места су доста разуђена као 
и домаћинства по селима и до појединих се долази отежано. 
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ОПШТИ ПОДАЦИ О СПОРТУ У ОПШТИНИ МИОНИЦА 
 

СПОРТОВИ 
 

У општини Мионица постоји 6 регистрованих грана спорта, од којих је, према броју клубова, 
најмасовнији фудбал (10 клубова), док кошарка, карате, шах, одбојка (жене) и пливање имају 
по један регистрован клуб. Неке од поменутих грана спорта имају дугу традицију, али ни у 
једној од њих спортисти из спортских клубова са подручја општине Мионица у сениорском 
узрасту нису постизали резултате дефинисане појмом Врхунског спорта (обухвата спортске 
активности које показују врхунске спортске квалитете и резултате, као нпр. постизање 
изузетних резултата на међународном нивоу). 
 
Међутим, чланови спортских клубова са подручја мионичке општине су претходних година, 
посебно у млађим категоријама, постизали значајне резултате и освајали медаље на важним 
међународним такмичењима, националним првенствима и другим такмичењима међународног 
и националног нивоа. 
 
Табела 5: Спортови у општини Мионица (Спортски савез, 2015.) 
 
СПОРТОВИ  У  ОПШТИНИ  МИОНИЦА 
 
РЕДНИ БРОЈ ГРАНА СПОРТА БРОЈ КЛУБОВА 
1. Фудбал 10 
2. Кошарка   1 
3. Карате   1 
4. Шах   1 
5. Одбојка   1 
6. Пливање   1 
 

 
СПОРТСКИ САВЕЗ 

 
Спортски савез општине Мионица основан је 13. марта 2015. године, са задатком да учествује и 
помаже клубовима са подручја општине Мионица у свим видовима организације. Спортски 
савез је тако преузео функцију коју је током друге половине 20. века имао Савез организација 
за физичку културу (СОФК), који је био стожер спорта у локалним самоуправама и преко кога 
је ишло финансирање клубова. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

17 
 



ПППРРРОООГГГРРРАААМММ    РРРАААЗЗЗВВВОООЈЈЈААА    СССПППОООРРРТТТААА    УУУ    ОООПППШШШТТТИИИНННИИИ    МММИИИОООНННИИИЦЦЦААА    

Табела 6: Спортски клубови, удружења и савези на територији општине Мионица (Спортски 
савез, 2015) 
 
СПОРТСКИ КЛУБОВИ, УДРУЖЕЊА И САВЕЗИ НА ТЕРИТОРИЈИ ОПШТИНЕ 
МИОНИЦА 
 
Редни 
број 

Назив клуба/удружења/савеза Грана спорта 

1 Фудбалски клуб ''Рибница'' Мионица фудбал 
2 Одбојкашки клуб ''Рибница'' Мионица одбојка 
3 Kaрaтe клуб ''Мионица'' Мионица карате 
4 Фудбалски клуб ''Војводе'' фудбал 
5 Фудбалски клуб ''Борац'' фудбал 
6 Фудбалски клуб ''ТОЛИЋ'' фудбал 
7 Фудбалски клуб  ''Горњи Лајковац'' фудбал 
8 Фудбалски клуб  ''КОМАНИЦЕ'' фудбал 
9 Фудбалски клуб ''ГОРЊИ МУШИЋ'' фудбал 
10 Удружење одгајивача голубова српских високолетача 

СРБ-564 ''Мионица'' Мионица 
спортско голубарство 

11 Фудбалски клуб ''ПАШТРИЋ'' фудбал 
12 Фудбалски клуб ''ТОПЛИЦА'' фудбал 
13 Фудбалски клуб ''ПОПАДИЋ'' фудбал 
14 Пливачки клуб ''Рибница'' пливање 
15 Кошаркашки клуб ''Мионица'' кошарка 
16 Шаховски клуб ''Рибница'' Мионица шах 
17 ОФС Љиг-Мионица (седиште у Љигу) фудбал 
18 Спортски савез општине Мионица олимпијски спортови 
 

ЧЛАНСТВО У СПОРТСКИМ КЛУБОВИМА 
 

За потребе израде Програма развоја спорта, Спортски савез је спровео истраживање у којем је 
учествовало укупно 14 клубова и према тим подацима у тим клубовима има укупно 508 
спортиста, од чега, 339 регистрованих и 169 нерегистрованих (почетници) спортиста. Ипак, 
податке о укупном броју спортиста и броју млађих спортиста треба посматрати са благом 
резервом, пошто се неколицина спортиста-почетника истовремено бави спортом у два, па и 
више клубова.    
 
Табела 7: Број спортиста по старосним категоријама (Спортски савез 2015.) 
 

узраст испод 14 година од 15-17 година од 18-21 година изнад 21 године 
број спортиста 219 36 45 208 

 
Из анализе података из анкете уочава се да је највећи број спортиста у категорији испод 14 
година, а најмање у категорији од 15-17 година.   
 
У погледу полних разлика, према добијеним подацима у 14 клубова има 98 спортисткиња што 
чини 19,29 % од укупног броја спортиста.  
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У погледу рада са млађим категоријама и почетницима, са млађим селекцијама (испод 18 
година) организовано раде само клубови са седиштем у Мионици и то: Фудбалски клуб 
''Рибница'', Одбојкашки клуб ''Рибница'', Карате клуб ''Мионица'', Кошаркашки клуб ''Мионица'' 
и Пливачки клуб ''Рибница''. 
  
У односу на податке, видљиво је да постоји недовољан број спортисткиња, као и да постоји 
недовољан број спортиста у старијим категоријама (спортиста изнад 21 године има мање него 
спортиста испод 14 година). 
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АНАЛИЗА СТАЊА СПОРТА У ОПШТИНИ МИОНИЦА 
 

Основу анализе чине стручна мишљења и запажања, као и ставови спортиста, спортских 
радника, представника спортских институција о проблемима и приоритетима за сваку од 
области. 
 
При анализи је коришћена и законско правна документација, извештаји и анализе стања спорта 
у Републици Србији, као и резултати анкетног истраживања спроведеног са спортским 
клубовима, чланицама Спортског савеза општине Мионица. Након излагања стања и описа 
сваке од области у спорту, предочени су циљеви и конкретне мере за решавање уочених 
проблема или унапређење одређених досадашњих мера. 
 

ШКОЛСКИ СПОРТ 
 

''Школски спорт представља незаобилазну карику у промоцији активног начина живота, развоју 
спорта и врхунског спортског резултата. У оквиру школског спорта, школе имају централну 
улогу. Нужно је обезбедити да се настава физичког васпитања у потпуности реализује по 
усвојеним плановима и програмима и да се спортске секције реализују како је прописано. Циљ 
треба да будеда се деца анимирају да се баве физичким вежбањем, кроз забаву и игру, и да се 
задовоље основни приоритети школског спорта: свеобухватност, препознавање талената и 
здравствени акпект. Главни циљ школског спорта мора бити физички, интелектуални, морални, 
социјални и културни развој свих ученика. Исто важи и за универзитетски спорт. Када су у 
питању школска спортска такмичења, приоритет су такмичења унутар школа и на нивоу 
јединица локалне самоуправе. Потребно је, такође, организовати спортске активности деце за 
време распуста, посебно путем спортских кампова''. 4 
 
Основна улога школског спорта је да свим ученицима, без обзира на узраст, пол, способности и 
друге разлике, омогући учествовање у спортским активностима и тако допринесе физичком и 
менталном здрављу и развоју и подстакне ученике на бављење спортом у школи и на тај начин 
допринесе формирању активног животног стила код младих. Закон о спорту у Члану 143, на 
следећи начин дефинише школски спорт: ''Школски спорт, у смислу овог закона, обухвата 
организоване наставне и ваннаставне спортске активности у области школског физичког 
васпитања, укључујући и школска спортска такмичења, која се спроводе у оквиру школског 
система у складу са наставним планом и програмом, утврђеним у складу са законом''.  
 
Школски спорт треба да допринесе унапређењу јавног здравља, буде база за омасовљавање и 
развој спорта у општини и спона између школа и спортских клубова и удружења. Школски 
спорт у први план истиче партиципацију и висок ниво активности свих учесника уз коришћење 
инклузивних стратегија које свим ученицима омогућавају да доживе успех. 
 
У наставним програмима и плановима постоје планови за реализацију слободних активности, 
које подразумевају оснивање спортских секција и/или школских екипа, у складу са потребама и 
афинитетима ученика и то је задатак наставника физичког васпитања. Свака школа има обавезу 
да организује унутаршколска такмичења.  
 

4 Извор: Цитат, стр. 17: Стратегија развоја спорта у Републици Србији за период 2014-2018.   
   године (2014.) 
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Школски спорт има важну улогу у укључивању ученика у процес активног бављења спортом, 
али морају се имати у виду развојне потребе деце и да је школски спорт, пре свега, прилика за 
развој здравих животних навика, па потом евентуално област селекције за будући ангажман у 
врхунском спорту. 
 
Европска повеља о спорту (European Sports Charter; 1992, 2001,) представља низ мера које за 
циљ имају да сваком појединцу омогуће да учествује у спорту, укључујући и обезбеђивање 
могућности за све младе људе да имају наставу физичког васпитања и да стекну базичне 
спортске вештине. Члан 5. ове Повеље односи се на предузимање одговарајућих корака са 
циљем развоја физичке кондиције, стицања базичних спортских вештина и подстицања 
бављења спортом младих, посебно: 
 

• обезбеђујући да су програми и објекти за спорт, рекреацију и физичко васпитање  
доступни свим ученицима, као и одговарајуће време; 

• обезбеђујући обуку квалификованих наставника у овој области у свим школама; 
• обезбеђујући одговарајуће могућности за наставак бављења спортом након обавезног  

образовања; 
• подстичући развој одговарајућих веза између школа или других образовних установа,  

школских спортских клубова и локалних спортских клубова; 
• фацилитирајући и развијајући коришћење спортских објеката од стране школа и  

локалне заједнице; 
• подстичући климу мишљења где родитељи, наставници, тренери и лидери стимулишу  

младе људе да редовно физички вежбају; 
• обезбеђујући едукацију из спортске етике за ученике од основне школе па надаље. 

 
У анализи проблема у овој области, најчешће се наводи да постоји мали број секција у односу 
на пре двадесетак година и да је рад тих секција у неким случајевима несистематизован. 
Препознати су и материјално-технички услови који су заједнички проблем у свим областима 
спорта, па тако и у овој. Радна група је констатовала да постоји мањак учешћа деце у физичким 
и спортским активностима, а као један од проблема је и постојање свега 2 часа недељно 
физичког васпитања за децу у основним школама. 
 
Такође, оно што је веома важно јесте недостатак услова и недовољан ангажман наставника и 
тренера у руралним срединама, где школски спорт представља једну од ретких, ако не и једину 
могућност ученицима са села да буду укључени у спортске активности. Изузетно је важно да се 
у школама укључи што већи број ученика, а то ће бити могуће уколико се повећа број 
ваннаставних спортских активности и на адекватан начин стимулишу педагошки и спортски 
радници. 
 
Неопходно је ставити акценат на повећање броја секција и такмичења унутар и између секција 
где би ученици, без обзира на предиспозиције за бављење спортом, сви учествовали. Битно је 
нагласити и да су та такмичења, која би била организована и у градским и у руралним 
срединама, важан приоритет и начин за омасовљавање броја деце у школском спорту. 
 
Поред повећања броја ученика који се баве спортом кроз секције, потребно је радити и на 
омасовљавању учешћа ученица, што је у складу са подацима о недовољном учешћу девојчица и 
у складу са мерама за повећање учешћа спортисткиња и жена у спорту генерално.  
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Табела 9:Бројчани подаци о броју учешћа ученика са територије општине Мионица на  
                 школским првенствима Србије, школским такмичењима и турнирима   
 
Школска првенства 
Србије 
 

Школски турнири и 
такмичења 

Крос на ''Мишићевим 
данима'' у организацији 
Спортског савеза 
општине Мионица  

Турнир на 
''Мишићевим данима'' 
у организацији 
Канцеларије за младе 
општине Мионица 

Карате 19 Мали фудбал 340 Атлетика 35 
 

Мали фудбал 30 

 Одбојка 80  
 

Мини баскет 15 

 Мала олимпијада 80 
 

 
 

Одбојка 12 

 Баскет 50  
 

 

 Стони тенис 30 
 

 
 

 

 
Према подацима добијеним из мионичких школа, Спортског савеза и Канцеларије за младе 
општине Мионица, на школским првенствима Србије, школским такмичењима и турнирима, 
као и на такмичењима у организацији Спортског савеза, Канцеларије за младе општине 
Мионица и општине Мионица у школској 2014/15 години остварено је 691 учешће ученика са 
територије општине Мионица. 
 
Школски спорт тј. спортска такмичења ученика се налазе у ингеренцији Министарства 
просвете и Савеза за школски спорт и олимпијско васпитање Србије.Заједно са надлежним 
институцијама, Локална самоуправа и Спортски савез могу да креирају и спроводе поједине 
мере које се тичу усвајања одлука о приоритетима или суфинансирању одређених програма у 
школском спорту и укључити се као партнер републичком министарству у спровођењу 
Републичке стратегије на локалном нивоу. 
 
КОРАЦИ РАЗВОЈА СПОРТА ДЕЦЕ И ОМЛАДИНЕ, УКЉУЧУЈУЋИ И ШКОЛСКИ 
СПОРТ 
 

Повећање броја и квалитета секција кроз програме школског спорта и побољшање 
инфраструктуре 

 
 
 

Укључивање већег броја деце у бесплатне програме школског спорта 
 
 
 
Унапређење школског спорта у руралним срединама, предшколском спорту и са лицима 

са сметњама у развоју 
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Стручно усавршавање наставника 
 
 
 

Сарадња са спортским клубовима и тренерима, рано препознавање талената и 
усмеравање ка спортским клубовима 

 
 
7.1.1.ОПШТИ ЦИЉ:Унапређен школски и универзитетски спорт 
 
ПОСЕБНИ ЦИЉЕВИ: 

7.1.1.1. Побољшани материјално-технички услови за реализацију школског и  
универзитетског спорта, 

7.1.1.2. Повећан број спортских секција и других ваннаставних спортских и рекреативних  
активности у оквиру школског и универзитетског спорта, 

7.1.1.5. Подстакнуто значајније укључивање јединица локалне самоуправе у реализацију и 
унапређење школског и универзитетског спорта, 

7.1.1.6. Унапређење медијског праћења и промоција школског и универзитетског спорта у  
циљу неговања културе спортског понашања, фер плеја, сарадње, толеранције и поштовања 
различитости код деце и младих на спортским теренима и поред њих. 
 
ПРЕДЛОГ МЕРА ЗА АКЦИОНИ ПЛАН ЗА ОБЛАСТ: 7.1. РАЗВОЈ СПОРТА ДЕЦЕ И 
ОМЛАДИНЕ, УКЉУЧУЈУЋИ И ШКОЛСКИ СПОРТ 
 
 Учешће Локалне самоуправе у партнерским пројектима који подразумевају планирање 
изградње, санације и адаптације затворених и отворених спортских објеката намењених за 
реализацију наставе физичког васпитања и ваннаставних активности у оквиру школског спорта 
 Учешће Локалне самоуправе у опремању школа функционалним справама и реквизитима 
према претходно утврђеним приоритетима 
 Израда анкетног истраживања о интересима и потребама деце у погледу врсте спортских 
активности са којима би се хтели бавити у школама и израда програма на основу постојећих 
ресурса и извештаја о интересима деце 
 Охрабривање школске управе и директора школа у области већег ангажмана наставника у 
организацији и спровођењу секција 
 Реализација већег броја секција 
 Сарадња наставника са спортским клубовима при успостављању система за рано 
препознавање талентованих ученика, усмеравање и праћење њиховог спортског развоја.  
 Омогућавање већем броју деце у руралним срединама да се активно баве спортом у 
школама кроз подстицање наставника за реализацију спортских секција, адаптацију терена на 
отвореном и организацију такмичења и турнира 
 Подстицање пуноправног учествовања ученика са сметњама у развоју /инвалидитетом у 
школском спорту у различитим улогама (такмичари, судије, техничка лица) 
 Укључивање свих релевантних чинилаца школског спорта на локалу у промоцију неговања 
културе спортског понашања, фер плеја, сарадње, толеранције и поштовања различитости код 
деце и младих на спортским теренима и поред њих уз медијско праћење 
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СПОРТ ЗА СВЕ И СПОРТ ЗА ОСОБЕ СА ИНВАЛИДИТЕТОМ 
 
Бављење спортом мора бити хумано, слободно и добровољно, здраво и безбедно у складу са 
природном средином и друштвеним окружењем, фер толерантно, етички прихватљиво, 
одговорно, независно од злоупотреба и циљева који су супротни спортском духу и доступно 
свим грађанима под једнаким условима без обзира на узраст, ниво физичких способности, 
степен евентуалне инвалидности, пол и друго лично својство. У члану 4. Закона о спорту 
истиче се да свако има право да се бави спортом.5 
 
Редовна физичка активност је основ за очување и унапређење здравља, а Спорт за све 
препознају као основно средство у реализацији тих циљева. Јавно здравствене активности у 
циљу промоције здравих стилова живота и пружање могућности свим грађанима да се баве 
спортским активностима је један од приоритетних задатака сваке државе, па тако и локалне 
самоуправе. 
 
Спорт за све као покрет цивилног друштва пружа могућност бављења спортом 
читавојпопулацији грађана и спроводи препоруке да се спортске активности реализују током 
целе године и то најмање два пута недељно. 
 
Спорт за све је средство у стварању јаке и радно способне нације (смањење трошкова лечења, 
продужетак радног века, бољи и задовољнији радник и грађанин...). 
 
Рекреативно бављење спортом, оно којим се баве статистике и оно које говори у прилог 
развијености свести једног друштва, које је у складу са стандардима и препорукама ЕУ је оно 
рекреативно бављење спортом које се реализује редовно (минимум једном недељно), по 
квалитетним програмима, под вођством стручних лица, на за то адекватним спортским 
објектима и уз адекватну лекарску контролу. 
 
Стање једне нације у погледу спорта се огледа у томе колико та земља брине о сваком 
грађанину и стварању услова да се сви баве спортом. Прихватање здравог животног стила који 
подразумева физичку активност, здрав начин исхране и избегавање пушења, може превенирати  
појаву обољења или олакшати лечење. У промоцији физичке активности значајна је 
координисана акција свих сектора друштва. 
 
Спортска рекреација је усмерена на примену разновсрсних спортско рекреативних активности, 
које су усаглашене са нивоом способности, здравственим стањем, полним и узрасним 
карактеристикама, врстом и карактером посла на радном месту, са субјективним потребама и 
интересима појединца. Суштина и циљ спортске рекреације јесте да омогући оптималне услове 
и могућности савременом човеку да путем разноврсних спортско рекреативних активности 
задовољи своју биопсихосоциолошку потребу за кретањем и игром, садржајније, културније и 
креативније проводи слободно време, чува и унапређује здравље, одржава виталност, животни 
и радни општи оптимизам, одржава и унапређује своје опште-физичке, функционалне и радне 
способности, продужава активни век и креативност до дубоко у старост. 
 

5  Закон о спорту: Република Србија (2011) 
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Недовољна физичка активност директно утиче на смањивање физичке способности, а тиме и на 
смањивање радне способности и способности за обављање свакодневних животних обавеза, али 
и способности за уживање у разноврсним активностима у току слободног времена. 
 
Организоване спортско-рекреативне активности у општини Мионица су се интензивно одвијале 
пре свега током 70-их и 80- их година 20. века, највећим делом у организацији синдикалних 
организација (пре свега мионичких фабрика) у складу са могућностима и ентузијазмом.. 
 
Са приватизацијом се у Србији драстично смањио број послодаваца који дају подршку 
рекреативним активностима својих радника. На подручју општине Мионица последњих 
двадесетак година нису организоване спортско-рекреативне активности попут Радничких 
спортских игара, Сусрета села и сличних манифестација. Подаци говоре да се редовним 
спортским активностима, континуирано током године, бави веома мали број одрасле 
популације, а узрасна структура је углавном преко 35 година. Спортом и спортском 
рекреацијом се више баве мушкарци него жене, а организоване вежбовне активности, попут 
аеробика, последњих година су у општини Мионица доступне кроз програме које у 
општинском центру Мионици за грађане организују приватна лица уз плаћање месечне 
чланарине. Такође, све приметније је бављење пешачењем и вожњом бицикла становништва 
Општине.  
 
Узимајући у обзир да је један од карактеристичних феномена човека модерног доба смањење 
обима дневних активности и недостатак адекватних физичких оптерећења које реализује у току 
дана (недостатак кретања) требало би обратити посебну пажњу на промоцију и унапређење 
здравља које се реализују адекватним и континуираним бављењем рекреацијом кроз три 
основна правца спортско-рекреативних активности: 
 

1. Самоиницијативне спортско-рекреативне активности-часови рекреације по слободном 
избору програма од стране учесника (јутарње вежбање, вежбање у кући-стану, 
програми аеробног пешачења и трчања, вожња бицикла, различите игре и спортско 
рекреативне активности које се упражњавају самоиницијативно у кругу чланова 
породице, познаника, пријатеља...). 

 
2. Усмерене или полуорганизоване спортско-рекреативне активности на које грађане 

упућују организације за спортску рекреацију и пружају им потребна стручно-методска 
упутства и савете како, где и када да вежбају. 

 
3. Организоване спортско-рекреативне активности-часови рекреације које програмирају, 

организују и непосредно стручно воде организације и институције за спортску 
рекреацију (масовни облици рекреације). 

 
Организоване спортско-рекреативне активности несумњиво дају највеће позитивне ефекте, јер 
се одвијају под непосредним вођством стручњака и уз одговарајућу медицинску и другу 
контролу. 
 
Организациони облици спортске рекреације: 
 
1) у месту становања: 

• облици рада у кући 
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• редовни и повремени часови спортске рекреације по програму организатора 
• редовни и повремени часови спортске рекреације по слободном избору програма од 

стране учесника 
• спортско-рекреативна такмичења 
• излети, туре, логоровања и други краћи и дужи боравци у природи 
• курсеви за обуку почетника у појединим спортским гранама и дисциплинама 
• такмичења која имају за циљ проверу психофизичке кондиције 
• самоиницијативни, индивидуални или групни часови рекреације (саморекреација) 

2.) на радном месту 
• часови рекреације у оквиру редовне паузе у току рада 
• часови рекреације у оквиру посебне паузе у току рада 

 
СПОРТ ЗА ОСОБЕ СА ИНВАЛИДИТЕТОМ 

 
Према подацима Светске здравствене организације чак 10% светског становништва чине особе 
са инвалидитетом, а сличан проценат је и у ликалним срединама. Спорт за све у оквиру своје 
области обухвата и спорт особа са инвалидитетом, па је и овој теми важно посветити пажњу 
при анализи стања. 
Институције које организују спорт за особе са инвалидитетом у Србији: 
- Параолимпијски комитет Србије (ПОКС) 
- Спортски савез инвалида Србије (ССИС) 
- Спортски савез инвалида Војводине (ССИВ) 
- Општинске организације регистроване за спорт и рекреацију инвалида 
- Спортска друштва, клубови и секције 
- Особе са инвалидитетом које се самостално баве спортско-рекреативним активностима 
 
Спортски савез инвалида Србије окупља 44 организације и организује државна првенства за све 
категорије инвалидности у следећим дисциплинама: пливање, куглање, атлетика, спортски 
риболов, стони тенис, стрељаштво ваздушним и МК оружјем, шах и голбал.  
 
Спорт за особе са инвалидитетом је највише усмерен на такмичарски спорт, а у мањем обиму је 
развијена рекреација као облик бављења спортом. Један од великих проблема у овој области је 
што особе са инвалидитетом у матичној организацији често немају информацију о томе где, 
коме, када и како да се обрати уколико желе да се баве спортско-рекреативном активношћу. 
 
На територији општине Мионица не постоји ни један регистрован спортски клуб за особе са 
инвалидитетом, па тако нема ни регистрованих спортиста са инвалидитетом. Такође, до сада из 
буџета општине Мионица од средстава намењених спорту нису издвајана никаква средства за 
ову област. 
 
У нашој земљи не постоји специјализовани систем категоризације усмерен ка спортским 
захтевима особа са инвалидитетом, тако да сваки такмичар сам прибавља решење о 
инвалидности, на основу којег се спортисти са инвалидитетом сврставају у следеће категорије: 
параплегија, квадриплегија, ампутација доњих екстремитета, ампутација горњих екстремитета, 
општа категорија (не постоји минимум или видљиво телесно оштећење). У специфичним 
спортским дисциплинама, као што су кошарка у колицима (параплегија, парализа, парапареза, 
и ампутација доњих екстремитета) и голбалу (слепи и слабовиди) категоризација је другачија. 
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Општинске организације регистроване за спорт и рекреацију инвалидних особа у већини 
случајева немају специјалистички оспособљено стручно лице чији је задатак да организује, 
осмисли и спроводи план и програм рада. Поред тога, наведен је и проблем неадекватних 
спортских објеката на отвореном и недостатак реквизита прилагођених особама са 
инвалидитетом, што је уско повезано са недовољним финансирањем ове области. 
 
КОРАЦИ ПОВЕЋАЊА ОБУХВАТА БАВЉЕЊА ГРАЂАНА СПОРТОМ КРОЗ  
РАЗВОЈ И УНАПРЕЂЕЊЕ СПОРТСКЕ РЕКРЕАЦИЈЕ 

 
 

Доступност спортско-рекреативних програма за све 
 

 
 

Унапређење броја и квалитета програма који промовишу и унапређују здравље 
 
 
 

Адаптација, изградња , одржавање објеката за рекреацију на отвореном  
 
 
 

Организација сусрета и тамичења села (месних заједница) 
 
 
 

Подстицање спорта и рекреације у области радничког спорта 
 
 
 

Организовање једнодневних, месечних и вишемесечних програма масовних облика 
рекреације за све узрасте и циљне групе (трим стазе, аеробик за жене, пешачење, кошарка 

и баскет, фудбал...) 
 
 
7.2.1. ОПШТИ ЦИЉ: Повећан обухват бављења спортом у свим сегментима 
становништва, посебно деце, младих, жена, особа са инвалидитетом и старих 
 
ПОСЕБНИ ЦИЉЕВИ: 
 
7.2.1.1. Подстакнута и ојачана свест о важности редовне физичке активности 
7.2.1.2. Побољшани материјално-технички услови у циљу доступности свим    
              грађанима да се баве спортом за све 
7.2.1.3. Подстакнуто значајније укључење јединица локалне самоуправе у финансирање 
програмских активности из области спортске рекреације и спорта особа са инвалидитетом 
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ПРЕДЛОГ МЕРА ЗА АКЦИОНИ ПЛАН ЗА ОБЛАСТ: 7.2. ПОВЕЋАЊЕ ОБУХВАТА 
БАВЉЕЊА ГРАЂАНА СПОРТОМ КРОЗ РАЗВОЈ И УНАПРЕЂЕЊЕ СПОРТСКЕ 
РЕКРЕАЦИЈЕ 
 
 Подстицање ширег становништва на активно бављење спортом кроз медијску промоцију и 
популаризацију спортско-рекреативних активности и здравих начина живота 
 Изградња, обележавање и одржавање стаза за шетњу, трим-стаза, стаза здравља, јавних 
вежбалишта на отвореном, стаза и полигона за бицикле и ролере. 
 Обезбеђивање приступа просторима за сталне спортско-рекреативне програме за све 
узрасте 
 Опремање објеката спортским справама и реквизитима за рекреативно бављење спортом 
 Стручно усавршавање и ангажман довољног броја стручних сарадника за реализацију 
бесплатних програма спорта и рекреације 
 Подршка организовању програма спорта и рекреације у области радничког спорта 
 Организовање једнодневних програма спорта који промовишу здрав начин живота, као што 
су: Дан изазова, Дан пешачења, једнодневни Сусрети села (месних заједница) 
 Организовање вишемесечних програма масовних облика рекреације за све узрасте (трим-
стазе, аеробик за жене, пешачење, кошарка и баскет, фудбал...) 
 Подстицање месних заједница на веће укључивање и организовање бесплатних 
такмичарских програма у спорту за све 
 Обезбеђивање лекарске контроле здравственог стања учесника спортско-рекреативних 
програма, посебно пре почетка вежбања 
 Укључивање особа са инвалидитетом у програме спорта за све 
 Обезбеђивање прилаза свим спортским објектима за особе са инвалидитетом 

 
ВРХУНСКИ И КВАЛИТЕТНИ СПОРТ 

 
Врхунски спорт јесте област спорта која обухвата спортске активности које за резултат имају 
изузетне (врхунске) резултате и спортске квалитете. Квалитетни спорт, према Закону, 
обухвата активности у оквиру којих се постижу запажени спортски квалитети и резултати на 
локалном и националном нивоу, као и резултати које остваре спортисти на међународним 
такмичењима, а да ти резултати нису категорисани као врхунски. 
 
Према Закону о спорту, за врхунски спорт су карактеристичне активности у којима се показују 
изузетни (врхунски) спортски квалитети и резултати. То значи да епитет врхунски могу имати 
само они спортисти и спортске гране који постижу врхунске резултате на међународној сцени. 
У врхунски резултат уткани су и други квалитети и потенцијали спортиста, квалитет средине у 
којој живи и ради, друштвено-економски услови и односи, тренинг и квалитет тренинга. 
Врхунски резултати постижу се само у развијеним спортским срединама, па у њима имају 
афирмативну, подстицајну и развојну функцију. 
 

ВРХУНСКИ СПОРТ У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ6
 

 

Са аспекта развијености врхунског спорта у Републици Србији, има много простора за 
напредовање. Ако се посматрају сва релевантна спортска такмичења, Србија се налази на 35. 
месту у свету и 19. месту у Европи. Од европских земаља испред се налазе Русија (на 2. месту), 

6 Извор: Стратегија развоја школског спорта у АП Војводини 2013-2017. године  (2013.) 

28 
 

                                                 



ПППРРРОООГГГРРРАААМММ    РРРАААЗЗЗВВВОООЈЈЈААА    СССПППОООРРРТТТААА    УУУ    ОООПППШШШТТТИИИНННИИИ    МММИИИОООНННИИИЦЦЦААА    

Велика Британија (3), Немачка (5), Француска (6), Италија (7), Шпанија (12), Холандија (14), 
Шведска (17), Швајцарска (18), Пољска (19), Чешка (20), Украјина (23), Мађарска (28), 
Аустрија (30), Норвешка (31), Белорусија (32), Финска (33) и Бугарска (34).Ако се успешност 
посматра према броју становника, Србија се налази на 23. месту у свету и 17. месту у Европи. 
Најуспешнији смо у тенису, стрељаштву, ватерполу, теквондоу, пливању, кануу/кајаку, 
атлетици и веслању. 
 
На основу комплексног бодовања успешности на последњим летњим олимпијским играма у 
Лондону, Србија се нашла на 41. месту од укупно 100 рангираних земаља (21. место међу 
европским земљама), а када се успешност процењује према броју становника-на 30. месту од 
укупно 60 земаља (21. место у конкуренцији европских земаља).   
 

ВРХУНСКИ И КВАЛИТЕТНИ СПОРТ У ОПШТИНИ МИОНИЦА 
 

Претходних деценија, мионички крај је изнедрио бројне спортисте, али и спортске раднике 
(попут легендарног др Аце Обрадовића), који су наступајући или управљајући клубовима 
постизали врхунске и квалитетне резултате на међународном и националном нивоу  како у 
појединачним, тако и у екипним спортовима (карате, кошарка, бокс, фудбал...). Треба истаћи да 
су каратисткиње Јелена Туфегџић (бронзана медаља на првенству Балкана, 7. место на 
првенству Европе), Милица Страиновић и Марија Старчевић крајем 90-их година прошлог века 
и током прве деценије овог века у млађим категоријама као такмичарке КК ''Мионица''  
постизале запажене резултате на међународној сцени. Шаховски клуб ''Рибница'' је у два 
наврата био члан другог по рангу такмичења у држави, ФК ''Рибница'' је током 10 
српсколигашких сезона у два наврата током прве деценије 21. века била и на прагу уласка у 
Другу лигу, КК ''Мионица'' је осамдесетих година била стандардни члан Прве српске лиге, док 
су младе одбојкашице ''Рибнице'' два пута учествовале на полуфиналним турнирима првенства 
Србије. 
  
Што се тиче успеха у појединачној конкуренцији у текућој 2015. години, највредније резултате 
су постигли млади каратисти КК ''Мионица''. На Првенству Србије за полетарце пионире и наде 
у каратеу сребрне медаље у својим нивоима у катама освојиле су полетарка Анђелија Јевтовић, 
пионирка Тања Станојевић и у конкуренцији нада Ива Латиновић, док је бронзану медаљу, 
такође у катама освојила полетарка Јана Поповић у апсолутном нивоу. Мионички каратисти су 
овогодишњим успесима наставили традицију запажених резултата које у континуитету 
постижу више од две деценије.    
 
Од екипних спортова, квалитетне резултате постижу женски Одбојкашки клуб ''Рибница'' чије 
се сениорке након неколико сезона проведених у Другој лиги данас такмиче у Мачванско-
колубарској регионалној лиги, док су кадеткиње у сезони 2014/15 након освајања првог места у 
регионалној лиги учествовале на полуфиналном турниру првенства Србије заузевши треће 
место у својој групи. Такође, сениори Фудбалског клуба ''Рибница'', који су крајем прошлог и 
почетком овог века били стандардни чланови Српске лиге, већ десетак сезона се такмиче у 
зонском рангу.  
 
Судећи према постигнутим резултатима, највеће домете у врхунском и квалитетном спорту 
постижу млађе категорије спортиста. Према анкетном истраживању Спортског савеза из 2015. 
године, највише има спортиста узраста до 14 година, па је према резултатима које постижу и то 
у складу са реалним стањем учешћа млађих спортиста у квалитетним такмичењима. 
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Табела 8:Преглед спортова/клубова у општини Мионица (регистрованих у Спортском  
                 савезу) у односу на учешће у ранговима такмичења  
 
СПОРТ/КЛУБ РАНГ ТАКМИЧЕЊА 

 
Kaрaтe клуб ''Мионица'' Мионица Првенство Србије, Куп Србије за полетарце, 

пионире и наде 
Одбојкашки клуб ''Рибница'' Мионица Мачванско-колубарска лига (сениорке, 

јуниорке, кадеткиње, пионирке)  
Фудбалски клуб ''Рибница'' Мионица Зонска лига ''Дрина'' (сениори), Окружна лига 

(пионири и петлићи), Школа фудбала 
Фудбалски клуб ''Борац'' Међуопштинска лига ''Запад'' 
Фудбалски клуб  ''КОМАНИЦЕ'' Међуопштинска лига ''Запад'' 
Фудбалски клуб ''ПОПАДИЋ'' Међуопштинска лига ''Запад'' 
Фудбалски клуб ''ТОПЛИЦА'' Општинска лига Љиг-Мионица 
Фудбалски клуб  ''Горњи Лајковац'' Општинска лига Љиг-Мионица 
Фудбалски клуб ''Војводе'' Општинска лига Љиг-Мионица 
Фудбалски клуб ''ГОРЊИ МУШИЋ'' Општинска лига Љиг-Мионица 
Фудбалски клуб ''ТОЛИЋ'' Општинска лига Љиг-Мионица 
Фудбалски клуб ''ПАШТРИЋ'' Општинска лига Љиг-Мионица 
Кошаркашки клуб ''Мионица'' Школа кошарке, регионална лига (пионири), 

мини-баскет лига (петлићи) 
Пливачки клуб ''Рибница'' Школа пливања, Првенство региона 
 
Однос према млађим узрасним категоријама, кад је у питању локална самоуправа, јесте један од 
приоритета у стратешком опредељењу општине Мионица, јер је улагање у младе спортисте од 
вишеструке важности за сваку локалну самоуправу. 
 
Локална самоуправа и Спортски савез би у циљу мотивисања спортиста да постижу што боље 
резултате на такмичењима и промоције спорта у наредном периоду требало да размишља о 
организовању манифестације Избор спортисте године на основу јасно одређених критеријума које 
би прописао организатор (ова манифестација је организована деведесетих година прошлог века, али 
није успела да заживи). 
 
Поред наведеног, спортистима је потребна подршка када су у питању спортски објекти и 
набавка адекватне спортске опреме. Евидентно је да треба радити и на побољшању контроле 
спортских школа које врше селекцију млађих категорија и изузетно је важно систематски се 
посветити развоју потенцијала и услова за квалитетан тренинг и такмичења. Такође, неопходно 
је направити што бољу комуникацију између актера битних за развој спорта (клубови, 
Спортски савез, локална самоуправа). 
 

КАДРОВИ У ВРХУНСКОМ И КВАЛИТЕТНОМ СПОРТУ 
 

Под стручним усавршавањем, у смислу Закона о спорту, подразумева се стицање знања и 
вештина спортских стручњака, које обухвата континуирану едукацију током радног века, као и 
учешће на стручним и научним скуповима, семинарима и курсевима. 
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Високошколске установе су једине које могу школовати кадрове за одређена подручја из спорта 
и издавати законом предвиђене дипломе за завршени одређени степен образовања. Надлежни 
национални грански савез у сарадњи са високошколском установом издаје, обнавља и одузима 
дозволу за рад спортским стручњацима у складу са овим законом, правилима тог савеза и 
правилима надлежног међународног спортског савеза и води евиденцију издатих, обновљених, 
односно одузетих дозвола за рад. 
 
Проблеми који су истакнути у анализи Радне групе везују се за стручно оспособљавање и 
лиценцирање тренера, посебно недостатак школованих тренера за рад са млађим категоријама. 
Повезано са тим, уочава се проблем надзора и контроле броја укључених тренера без добијених 
лиценци за рад. 
 
Према подацима добијених анкетом у 14  клубова на подручју општине Мионица раде 24 
тренера, од којих 13 поседује лиценцу (од којих 2 привремену). 
 
Такође, досадашња пракса је показала да клубови у којима се рад своди на хонорарно 
ангажовање стручњака , ретко успевају да спортисте задрже у дужем временском периоду или 
да остваре значајнији резултат у сениорској конкуренцији. 
 
Школовани и мотивисани тренери јесу изузетно значајан сегмент за успехе и високе резултате 
спортиста, посебно у врхунском спорту и зато је област кадрова у врхунском и квалитетном 
спорту један од приоритета овог Програма.  
 
Како би рад, посебно са млађим спортистима, био обухватнији и квалитетнији Спортски савез 
као један од носилаца развоја спорта у наредном периоду би требао разматрати и могућност 
запошљавања професионалних високообразованих тренера који би радили искључиво са 
млађим спортистима.  
 

ФИНАНСИРАЊЕ И СПОРТСКИ КЛУБОВИ У ВРХУНСКОМ И КВАЛИТЕТНОМ 
СПОРТУ 

 
Уређење финансирања спорта је једна од најважнијих ставки у Републичкој стратегији, јер без 
финансирања није могуће обезбедити материјално-техничке услове за развој спорта, ни 
мотивисати и задржати спортске раднике и саме спортисте у средини и којој ради, па и држави. 
Без значајног уређења на пољу финансирања свих области у спорту, не може бити напретка ни 
у врхунском, ни у рекреативном спорту. 
 
У Стратегији развоја спорта Републике Србије се наводи следеће: ''Изазови у финансирању 
спорта су вишеструки: девастирана економија и пад стандарда; неадекватна или недостајућа 
спортска инфраструктура; финансијски слабе јединице локалних самоуправа; ограничења у 
спонзорству; велико „црно тржиште” у области игара на срећу из чијег прихода се делимично 
финансира спорт; мали приходи од продаје ТВ права и од улазница и др. 
 
Одлуком о буџету општине Мионица за 2015. годину, укупан износ средстава планиран за 
финансирање или суфинансирање програма удружења у области спорта за 2015. годину износи  
9 милиона динара, на разделу ДКБС-Општинска управа, програм 14-развој спорта и омладине, 
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Програмска активност: подршка локалним спортским организацијама, удружењима и савезима, 
позиција 59, економска класификација 481-дотације невладиним организацијама7.  
 
Постоје бројни проблеми који су заједнички за вечину локалних самоуправа у Србији, а они се 
тичу доношења одлука о суфинансирању клубова и критеријума по којима се исти 
финансирају, затим одлуке о реконструкцији или изградњи спортских објеката и сл. 
 
Због тога је важно предочити јасне смернице и приоритете Програма развоја спорта, да би у 
складу са њима локална самоуправа могла ускладити своје дугорочне планове и финансијске 
прорачуне који се тичу већег улагања у развој спорта. 
 
Према анализи финансијског пословања спортских клубова на територији општине Мионица 
клубови се одржавају захваљујући донацијама и у највећој мери дотацијама из општинског 
буџета, а постоји и недостатак планова и програма за веће дотације из републичког буџета. 
Овоме треба додати да ни један од клубова не остварује никакве приходе од трансфера 
спортиста. 
 
Представници клубова наводе да у највеће трошкове које имају спадају организација 
такмичења/утакмица, путовања, одржавање терена и надокнаде/стипендије играчима и 
спортским стручњацима. Проблеми финансирања клубова су сложени, посебно ако узмемо у 
обзир различитости клубова који функционишу на подручју једне локалне самоуправе. 
 
На који начин треба улагати у спортске клубове да би они остварили своју сврху, које програме 
у којим клубовима и у ком обиму суфинансирати да би се постигло што квалитетније бављење 
спортом младих и друга питања би требало решавати утврђивањем и доношењем различитих 
критеријума, правилника и одлука, као што је Правилник о критеријумима за рангирање 
спортских организација којим се утврђују критеријуми за рангирање спортских организација у 
локалној самоуправи, а с циљем да се унапреди и поспеши квалитет рада и финансијска 
самосталност самих спортских клубова  
 
Изузетно је важно нагласити и стратешко усмеравање и оснаживање клубова да преузму 
одговорност у погледу финансирања, тако што ће развијати вештине и знања за самостално 
аплицирање ка средствима републичких и других фондова. 
 

ЗДРАВСТВЕНА ЗАШТИТА СПОРТИСТА 
 
Посебна здравствена заштита спортиста је обавезна за сваког спортисту који се такмичи или 
излаже посебним физичким напорима, па је важно истаћи проблем система здравствених 
услуга за врхунске и квалитетне спортисте који је неретко неефикасан због специфичности 
дијагностике и праћења посебних параметара у одржавању здравља спортиста. Пошто 
такмичарски спорт претпоставља натпросечан здравствени, функционални, моторички и 
психолошки статус, превентивна спортска медицина мора имати своје место у мерама и 
активностима за стратешку бригу о спорту на подручју општине Мионица. 
 

7 Извор: Службени гласник општине Мионица број 4/2015 од 20.03 2015. године (2015.)  
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То је велики проблем, јер је лекарски преглед (према Закону о спорту из 2011. године) постао 
обавезан и то на сваких шест месеци. По овим прописима, лекар опште праксе не може 
извршити прегледе већ то мора да уради специјалиста за спорт, чије услуге финансијски 
значајно оптерећују клубове. 
 
Према подацима добијеним анкетирањем клубова чланица Спортског савеза општине 
Мионица, на подручју мионичке општине је тренутно регистровано око 500 спортиста. 
Гледајући цену једног прегледа у износу од око 700,00 динара и чињеницу да је према Закону о 
спорту обавезно обавити преглед 2 пута годишње, процењујемо да укупни трошак на прегледе 
у здравственој дијагностици у једној години износи око 700.000 динара. То су оквирне процене 
трошкова прегледа који не укључују процену трошкова превоза до Ваљева или Лајковца, где су 
најближе ординације лекара специјалиста спортске медицине.     
 
Анализирајући постојеће стање и важност спортске медицине у заштити здравља спортиста 
свих категорија у процесу тренинга и такмичења, једна од мера која би олакшала клубовима и 
спортистима доступност медицинске дијагностике је да локална самоуправа преко Спортског 
савеза омогући средства за ангажовање лекара специјалисте спортске медицине који би у Дому 
здравља Мионица периодично обављао прегледе спортиста и на тај начин подржи спортисте и 
клубове у поштовању Закона који прописује редовност и неопходност прегледа за спортисте 
свих узраста.   
 

УЧЕШЋЕ ЖЕНА У СПОРТУ 
 
У погледу полних разлика, према добијеним подацима, на подручју општине Мионица у 14 
клубова има 98 спортисткиња и то 52 у Одбојкашком клубу ''Рибница'', 20 у Карате клубу 
''Мионица'', 16 у Пливачком клубу ''Рибница'', 9 у Кошаркашком клубу '' Мионица'' и 1 у 
Фудбалском клубу ''Рибница'', што чини 19,29%  од укупног броја регистрованих спортиста. 
 
Добијени резултати указују на нижи ниво учешћа жена у спорту, па је важно креирати мере 
које би подстакле веће учешће спортисткиња, почев од подстицања учешћа већег броја ученица 
у школском спорту.  
 
Неке од мера и циљева у погледу повећања учешћа жена би подразумевале утврђивање, а потом 
и достизање одређене квоте (у односу на укупан број регистрованих спортиста) регистрованих 
спортисткиња до краја 2018. године. 
 
Крајњи циљ и стратешко усмерење у наредној деценији би требао бити изједначавање нивоа 
учешћа жена у спортским дисциплинама са нивоом учешћа мушкараца. Поред тога, да би се 
остварила поменута мера, требало би се омогућити укључивање већег броја жена у управљачка 
тела која доносе одлуке, да би на свим нивоима била препозната и у пракси спроведена родна 
равноправност , као важан принцип који је део ЕУ стандарда на свим пољима, па и у области 
спорта. 

СПОРТ У РУРАЛНИМ СРЕДИНАМА 
 
На подручју Општине, изван општинског центра Мионице у укупно 35 насељених места 
постоји 8 активних фудбалских клубова. Осим фудбалских клубова, у руралним срединама на 
подручју општине Мионица нема активних клубова, нити активних спортских секција у другим 
спортским гранама. 

33 
 



ПППРРРОООГГГРРРАААМММ    РРРАААЗЗЗВВВОООЈЈЈААА    СССПППОООРРРТТТААА    УУУ    ОООПППШШШТТТИИИНННИИИ    МММИИИОООНННИИИЦЦЦААА    

 
Највиши ранг такмичења фудбалских клубова из руралних средина је у Међуопштинској лиги и 
Општинској лиги, а ни један од ових клубова не ради са млађим категоријама. 
 
Стање у инфраструктури и податак о броју и структури спортских клубова у руралним 
срединама општине Мионица говори да је спорт недовољно развијен у овим срединама, почев 
од понуде спортских дисциплина и клубова, инфраструктуре и рада са децом и младима. 
Евидентно је и да у руралним срединама из године у годину драстично опада број становника и 
све је мање младих и деце, што додатно усложњава проблем. 
 
Спортски клубови су намењени више одраслим играчима и ветеранима, а млади и деца су 
недовољно укључени у аматерски, школски или такмичарски спорт. 
Чињенице указују на то да младима на селу генерално недостаје: 
 
- Организација и реализација спортских програма и турнира (активни спортски клубови са 
млађим категоријама) 
- Инфраструктура за спорт на отвореном. 
 
Важно је нагласити да је учешће у спортским активностима неретко једина активност којом се 
млади и деца активно баве и зато проблеми спорта и спортских клубова у руралним срединама 
заслужују посебну пажњу, а поједине активности, као што су спортске секције у школама у 
руралним срединама, су и део решења наведених проблема у овој области. 
 
 

СПОРТ И ТУРИЗАМ 
 
Спорт и туризам су области које могу у узајамном односу да допринесу развоју и имиџу не 
само локалне заједнице, већ и целокупном развоју и промоцији спортско рекреативних 
програма код шире популације. 
 
Туризам и спорт су међусобно повезани и комплементарни и у стратешким документима треба 
да заузимају важно место, посебно у планирању самоодрживих мера за даљи развој спорта. 
 
Спорт као професионална, аматерска и рекреативна активност обухвата значајан број оних који 
путују да би играли и такмичили се на различитим дестинацијама и земљама.У међународним 
оквирима, најважнији спортски догађаји, као што су Олимпијске игре и шампионати, постали 
су сами за себе моћне туристичке атракције, дајући веома позитиван допринос туристичком 
имиџу дестинације домаћина. 
 
Изузетно је важно подстицати и промовисати спортски туризам, јер се на тај начин стимулишу 
инвестиције у инфраструктурне пројекте као што су путеви, стадиони, спортски комплекси, 
хотели и ресторани-пројекте од којих користи имају и локално становништво и посетиоци који 
долазе да их користе. А када је једном постављена инфраструктура, ове две узајамно корисне 
гране, туризам и спорт, постају мотор одрживог привредног раста, отварања радних места и 
стварања прихода. 
 
Мионица са Бањом Врујци има веома повољан географски положај са природним ресурсима и 
смештајним капацитетима у Бањи Врујци који су попуњени само током летњих месеци. 
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Развијањем спортске инфраструктуре и повећањем понуде смештајних капацитета општина 
Мионица има услове да се развије у значајан спортско-туристички центар.  
 
Када се планирају будуће мере развоја спорта, треба имати на уму да оне садрже у себи 
планирање значајнијег улагања у спортску инфраструктуру у Мионици и Бањи Врујцима која 
може да омогући организацију националних спортских такмичења за сениоре, сениорке и млађе 
категорије по важећим стандардима. 
 
КОРАЦИ РАЗВОЈА И УНАПРЕЂЕЊА ВРХУНСКОГ И КВАЛИТЕТНОГ СПОРТА 
 
 

Јасни критеријуми за одређивање 
приритетних спортова и клубова 

за Општину 
 

 
 

Одређивање приритетних спортова и клубова 
од значаја за Општину 

 
 
 

Обезбеђивање потребних материјално техничких 
услова клубовима за постизање врхунских и квалитетних резултата 

 
 
 

Испуњавање стандарда у погледу спортске  
инфраструктуре и здравствене дијагностике 

 
 
 

Организовање и учешће на спортским националним манифестацијама  
и такмичењима за сениоре, сениорке и млађе категорије 

 
 
 
7.3.1. ОПШТИ ЦИЉ: Наставак обезбеђивања услова за развој врхунског спорта и 
стварање услова за развој професионалног спорта 
 
ПОСЕБНИ ЦИЉЕВИ: 
 
7.3.1.1. Подизање капацитета стручног рада у области врхунског спорта  
7.3.1.2. Стварање услова за одржавање и даље постизање врхунског спортског резултата 
7.3.1.3. Унапређење услова за развој спортисте до врхунског резултата 
7.3.1.4. Дефинисана и унапређена област професионалног спорта 
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ПРЕДЛОГ МЕРА У АКЦИОНОМ ПЛАНУ ЗА ОБЛАСТ: 7.3. РАЗВОЈ И УНАПРЕЂЕЊЕ 
ВРХУНСКОГ СПОРТА 
 
 Организовање Избора за спортисту године у циљу мотивисања спортиста да постижу што 
боље резултате на такмичењима и промоције спорта 
 Подстицање сарадње спортских клубова са школским спортом, посебно у области раног 
препознавања талената 
 Унапређење модела подршке за спортисте млађих категорија кроз стипендирање и/или 
друге начине награђивања. 
 Утврђивање, па потом и достизање одређене квоте регистрованих спортисткиња у 
наредном периоду 
 Подстицање особа са инвалидитетом за учешће и постизање резултата у квалитетном и 
врхунском спорту 
 Креирање евиденције лиценцираних тренера у врхунском и квалитетном спорту на 
територији општине Мионица. 
  Стручно усавршавање и ангажовање високообразованих тренера за рад са спортистима у 
клубовима на територији општине Мионица 
 Организовање скупова и конференција. 
 Креирање система надзора и контроле спортских клубова и спортских школа у погледу 
ангажмана нестручног кадра. 
 Утврђивање критеријума за издвајање клубова/спортова који имају важност и посебан 
значај за општину Мионица 
 Издвајање клубова/спортова који имају важност и посебан значај за општину Мионица по 
јасно утврђеним критеријумима. 
 Обезбеђивање основних услова за рад базичних спортова (атлетика, гимнастика, пливање) 
 Посебни подстицаји и подршка за развој спортских програма у руралним срединама, који 
постижу резултате и раде са млађим категоријама 
 Подизање капацитета спортских клубова за планирање и управљање пројектима који ће 
омогућити аплицирање за средства из републичких и других фондова, што постепено треба да 
допринесе финансијском осамостаљивању клубова у будућности 
 Медијска промоција и афирмација потенцијалних донатора за спонзорства различитог типа 
са циљем развоја друштвено одговорног понашања 
 Промоција и развој спортског туризма у општини Мионица 
 Обезбеђивање средстава за повремено ангажовање лекара спортске медицине који би 
вршио обавезне периодичне прегледе спортиста и учесника у школским и другим такмичењима 
 

СПОРТСКА ИНФРАСТРУКТУРА 
 
Основни услов за спровођење спортских активности је постојање спортских објеката са 
неопходном пратећом спортском опремом у зависности од спортске дисциплине.Спортски 
објекти могу бити затворени и отворени и у односу на намену могу се користити за тренирање, 
трчање, рекреацију и сл. Они су веома важни у реализацији спортова који захтевају посебну 
опремљеност као што су базени, спортске хале или сале за физичко васпитање. 
 
Позивајући се на националну стратегију развоја спорта у Србији направљена је генерална 
класификација спортских објеката: 
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 Школски спортски објекти (фискултурне сале и отворени спортски терени) 
 Спортски центри (комплекси затворених и отворених спортских терена) 
 Специјални спортски објекти (покривају потребе једног спорта, нпр. фудбалски стадиони) 
 Aдаптирани простори за вежбање 
 
Према постојећим подацима, на подручју општине Мионица постоји преко 30 спортских 
објеката од којих имамо: 1 школску салу , 5 школских терена са асфалтном подлогом и 3 са 
травнатом подлогом на отвореном при основним и средњој школи, десетак пливачких базена од 
чега 2 отворена пливачка базена олимпијских размера и то при Хотелу ''Врујци'' у Бањи 
Врујцима и при комплексу у Прибарама код Мионице, као и 1 затворени пливачки базен 
полуолимпијских размера при Хотелу ''Врујци'' у Бањи Врујцима, 4 тениска терена при Хотелу 
''Врујци'' у Бањи Врујцима, 8 фудбалских терена укључујући и Стадион крај Рибнице, терен за 
мале спортове у Бањи Врујцима и кошаркашко игралиште у Мионици. 
 
Послове одржавања и управљања спортским објектима превсходно обављају корисници или 
власници тих објеката-школе, спортски клубови, предузећа. 
 
О детаљном стању спортских објеката на подручју општине Мионица нема довољно података, 
односно не постоји дигитална база података о постојећој инфраструктури и у вези са тим не 
постоји анализа којом би се утврдило детаљно стање спортских објеката и спортске опреме. 
Анализом би се могла утврдити и искоришћеност и доступност објеката. 
 
Спортски објекат за којим постоји круцијална потреба је Хала спортова у Мионици чијим би зе 
завршетком и привођењем намени омогућио како развој дворанских спортских грана, тако и 
спорта уопште на подручју Општине. Постоји и потреба изградње отвореног мини-пич терена, 
фудбалског терена (помоћни терен ФК ''Рибница) са атлетском стазом, тениских терена, трим 
стазе и других спортских објеката у Мионици. Заједно са постојећом инфраструктуром на 
Стадиону крај Рибнице, изградња и завршетак поменутих спортских објеката би заокружио 
обрисе будућег Спортског центра који би био замајац развоја спортског туризма у општини 
Мионица. 
 
Што се тиче школских спортских објеката, на подручју општине Мионица постоји једна сала за 
физичко васпитање и то при матичној ОШ ''Милан Ракић'' Мионица. Посебно у току зимских 
месеци постоје проблеми да се за све заинтересоване спортске секције и клубове обезбеди довољно 
термина за рад у овој сали, која представља једини адекватан затворени спортски објекат. Када је 
опремљеност школских спортских објеката у питању, уочен је недостатак адекватне опреме за 
спортску гимнастику и атлетику, што је у директној вези са развојем базичних спортова. 
 
7.4.1. ОПШТИ ЦИЉ: Развијена спортска инфраструктура 
 
ПОСЕБНИ ЦИЉЕВИ: 
 
7.4.1.1. Успостављена потпуна база података, односно евидентирано постојеће стање спортске 
инфраструктуре 
7.4.1.2. Системски планирана, реконструисана и изграђена спортска инфраструктура 
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ПРЕДЛОГ МЕРА ЗА АКЦИОНИ ПЛАН ЗА ОБЛАСТ: 7.4. РАЗВОЈ И УНАПРЕЂЕЊЕ 
СПОРТСКЕ ИНФРАСТРУКТУРЕ 
 
 Формирати радну групу за праћење и спровођење истраживања о стању спортске 
инфраструктуре на територији општине Мионица 
 Дефинисање истраживачког поступка и параметара за утврђивање реалне слике постојећег 
стања спортске инфраструктуре на територији општине Мионица 
 Прикупљање и обрада података и одређивање приоритета 
 Разматрање и усвајање предлога за одржавање, изградњу, управљање и коришћење 
објеката на основу анализе постојећег стања и предлога надлежних институција и 
заинтересованих страна (Локалне самоуправе, Републике, Спортског савеза...) 
 Припрема програма изградње или реконструкције спортских објеката 
 Израда краткорочних и дугорочних финансијских планова за изградњу и адаптацију 
 Партнерство у пројектима усмереним на фондове Републике Србије и ЕУ 
 Реализовати програм адаптације, реконструкције и изградње спортских објеката 
 Евалуације програма изградње спортских објеката 
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ПОВЕЗАНОСТ СА ДРУГИМ СТРАТЕШКИМ ДОКУМЕНТИМА 
 

 
Усклађеност са републичком стратегијом развоја спорта 
Програм развоја спорта општине Мионица ослања се на Стратегију развоја спорта у Републици 
Србији за период 2014 -2018. године, који је усвојила Влада Републике Србије 25. децембра 
2014. године. 
 
Програм развоја спорта општине Мионица је у потпуности у складу са Законом о спорту из 
2011. године. 
 
Усклађеност са Просторним планом општине Мионица са Стратегијом развоја општине 
Мионица, 2007-2025 
Просторни план општине Мионица са Стратегијом развоја општине Мионица је општи 
стратешки план развоја који садржи смернице и подстицаје за будући развој локалне заједнице, 
али је и користан инструмент у прилагођавању променљивом окружењу у којем живимо. 
Временски оквир за реализацију овог документа је 2025 година, а у том оквиру се налазе и 
предвиђене реализације конкретних мера за развој спорта који доприноси општем економском 
развоју у појединим сегментима, као што је спортски туризам. 

 
 

МЕХАНИЗМИ СПРОВОЂЕЊА ПРОГРАМА РАЗВОЈА СПОРТА 
ОПШТИНЕ МИОНИЦА 

 
У циљу што ефикасније имплементације Програма развоја спорта општине Мионица за период 
од 2016-2018. биће ангажовани сви институционални механизми. 
 
Организациону, управљачку и надзорну функцију вршиће Општинско веће општине Мионица, 
заједно са свим кључним актерима у имплементацији као што су Спортски савез општине 
Мионица, спортски клубови и удружења, наставници и професори физичког васпитања и 
остали актери који учествују у директној имплементацији Акционих планова. 
 
Обезбеђивање успеха имплементације планираних мера Програма развоја спорта у великој 
мери зависи и од подршке локалне самоуправе у виду планирања средстава из буџета за 
потребе реализације приоритетних мера. 
 
Значајан корак у праћењу имплементације јесте успостављање институционалног тела или 
одбора за праћење и анализу реализације Програма у свим областима спорта према јасно 
одређеним мерљивим социјалним, економским и здравственим показатељима.На тај начин би 
се могли утврдити и пратити позитивни ефекти, што би било неопходно у планирању и даљем 
унапређењу стратешког планирања општине Мионица у области спорта. 
 
Такође, пошто је значај медија у промоцији Програма развоја спорта веома важан, неопходна је 
промоција Програма и стратешких мера у спорту путем електронских и штампаних медија ради 
обезбеђивања подршке шире заједнице и промоције и популаризације спорта уопште. 
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АКЦИОНИ ПЛАНОВИ ЗА ПРОГРАМ РАЗОЈА СПОРТА У ОПШТИНИ 
МИОНИЦА ЗА ПЕРИОД 2016. – 2018. 

 
7.1. ОБЛАСТ: РАЗВОЈ СПОРТА ДЕЦЕ И ОМЛАДИНЕ,УКЉУЧУЈУЋИ И ШКОЛСКИ   
       СПОРТ ЗА ПЕРИОД ОД 2016. ДО 2018. ГОДИНЕ 
 
7.1.1. ОПШТИ ЦИЉ: Унапређен школски и универзитетски спорт 
 

 
 

7.1.1.1. ПОСЕБАН ЦИЉ: Побољшани материјално-технички услови за реализацију активности школског и 
универзитетског спорта 
 

АКТИВНОСТИ МЕРЕ/ЗАДАЦИ ИНДИКАТОРИ 
АКТИВНОСТИ 
 

ОДГОВОРНА 
ИНСТИТУЦИЈА 
И ПАРТНЕРИ 
 

РОКОВИ 
АКТИВНОСТИ 
 

РЕСУРСИ 
 

Учешће Локалне 
самоуправе у 
партнерским 
пројектима који 
подразумевају 
планирање 
изградње, 
санације и 
адаптације 
затворених и 
отворених 
спортских 
објеката 
намењених за 
реализацију 
наставе физичког 
васпитања и 
ваннаставних 
активности у 
оквиру школског 
спорта 

Партнерство у 
изградњи, 
санацији и 
адаптацији 
затворених и 
отворених 
спортских 
објеката 
намењених за 
реализацију 
наставе физичког 
васпитања  и 
ваннаставних 
активности у 
оквиру школског 
спорта 
 

Урађена анализа 
стања спортских 
објеката при 
школама 

 

Локална 
самоуправа, 
Министарство 
омладине и спорта 
 

2016 - 2018 Буџет 
 

Израђени 
финансијски 
планови 

 

Локална 
самоуправа, 
Министарство 
омладине и спорта 

2016 - 2018 Буџет 
 

Учешће Локалне 
самоуправе као 
партнера у 
пројектима 
опремања 
спортских 
објеката при 
школама 

Партнерство у 
опремању школа 
функционалним 
справама и 
реквизитима 
према претходно 
утврђеним 
приоритетима 

Урађена анализа 
стања справа и 
реквизита 

 
 

Локална 
самоуправа, 
Министарство 
омладине и спорта 

2016 - 2018 
 
 
 
 

Буџет 
 
 
 
 

Израђен план за 
опремање 

Локална 
самоуправа, 
Министарство 
омладине и спорта 

2016 - 2018 Буџет 
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7.1.1.2. ПОСЕБАН ЦИЉ: Повећан број спортских секција и других ваннаставних спортских и рекреативних 
активности у оквиру школског и универзитетског спорта 

АКТИВНОСТИ МЕРЕ/ЗАДАЦИ ИНДИКАТОРИ 
АКТИВНОСТИ 
 

ОДГОВОРНА 
ИНСТИТУЦИЈА 
И ПАРТНЕРИ 
 

РОКОВИ 
АКТИВНОСТИ 
 

РЕСУРСИ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Повећање броја 
спортских 
секција и других 
ваннаставних 
спортских и 
рекреативних 
активности у 
оквиру школског 
спорта  

Израда анкетног 
истраживања о 
интересима и 
потребама деце у 
погледу врсте 
спортских 
активности са 
којима би се 
хтели бавити у 
школама  
 

Извештај о 
интересима деце 
у области 
спортских 
активности у 
школском спорту 

 
 
 
 
 

Локална 
самоуправа, 
Спортски савез, 
школске установе 
 

2016 - 2018 Буџет 
 

Израда програма 
на основу 
постојећих 
ресурса и 
извештаја о 
интересима деце 
 
Охрабривање 
школске управе и 
директора школа 
у области већег 
ангажмана 
наставника у 
организацији и 
спровођењу 
секција 
 

Креиран програм 
 
 
 
 
 

Локална 
самоуправа, 
Спортски савез, 
школске установе 
 

2016 - 2018 Буџет 
 

 
Повећан број 
секција и 
спортских 
активности 
 
 
 
 
 

Локална 
самоуправа, 
Спортски савез, 
школске установе 
 

2016 - 2018 
Буџет 
 

Реализација већег 
броја секција 
 
 

Повећан број 
секција и 
спортских 
активности 

Локална 
самоуправа, 
Спортски савез, 
школске установе 
 

2016 - 2018 Буџет 
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Побољшање 
квалитета понуде 
школског спорта 

Сарадња 
наставника 
са спортским 
клубовима при 
успостављању 
система за рано 
препознавање 
талентованих 
ученика, 
усмеравање и 
праћење њиховог 
спортског развоја 

Успостављене 
процедуре и 
систем 

Локална 
самоуправа,  
Спортски савез,  
спортски клубови, 
школске установе 

2016 - 2018 
 
 
 
 
 
 

Буџет 
 
 
 
 
 

7.1.1.5. ПОСЕБАН ЦИЉ: Подстакнуто значајније укључивање јединица локалне самоуправе у реализацију 
и унапређење школског и универзитетског спорта 

АКТИВНОСТИ МЕРЕ/ЗАДАЦИ ИНДИКАТОРИ 
АКТИВНОСТИ 
 

ОДГОВОРНА 
ИНСТИТУЦИЈА 
И ПАРТНЕРИ 
 

РОКОВИ 
АКТИВНОСТИ 
 

РЕСУРСИ 
 

Унапређење 
система подршке 
Локалне 
самоуправе у 
реализацији и 
унапређењу 
предшколског и 
школског спорта 
са нагласком 
развоја руралних 
средина, као и са 
особама са 
сметњама у 
развоју/ 
инвалидитетом   
 
 
Унапређење 
система подршке 
Локалне 
самоуправе у 
реализацији и 
унапређењу 
предшколског и 
школског спорта 
са нагласком 
развоја руралних 

Укључивање 
наставника 
физичког 
васпитања који ће 
организовати и 
водити школске 
секције у 
руралним 
срединама 
 
 
 
 
 
 

Број укључених 
наставника 
физичког 
васпитања 
 
 

Локална 
самоуправа, 
школске и 
предшколске 
установе 
 
 
 

2016 - 2018 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Буџет 
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средина, као и са 
особама са 
сметњама у 
развоју/ 
инвалидитетом   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Реализација 
спортских секција 
у руралним 
срединама, 
адаптација терена 
на отвореном и 
организација 
такмичења и 
турнира  
 
Учешће особа са 
сметњама у 
развоју/ 
инвалидитетом  у 
такмичењима у 
разним улогама 
(такмичари, 
судије, техничка 
лица) 

 
Број спортских 
секција и 
одржаних 
такмичења у 
руралним 
срединама  
 
 
 
Број особа са 
сметњама у 
развоју које су 
учествовале у 
такмичењима у 
разним улогама 
(такмичари, 
судије, техничка 
лица) 
 
 
 
 

Локална 
самоуправа, 
школске и 
предшколске 
установе 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2016 - 2018 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Буџет 
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7.1.1.6. ПОСЕБАН ЦИЉ: Унапређење медијског праћења и промоција школског и универзитетског спорта у 
циљу неговања културе спортског понашања, фер плеја, сарадње, толеранције и поштовања различитости 
код деце и младих на спортским теренима и поред њих 
 
АКТИВНОСТИ МЕРЕ/ЗАДАЦИ ИНДИКАТОРИ 

АКТИВНОСТИ 
 

ОДГОВОРНА 
ИНСТИТУЦИЈА 
И ПАРТНЕРИ 
 

РОКОВИ 
АКТИВНОСТИ 
 

РЕСУРСИ 
 

Унапређење  
културе 
спортског 
понашања, фер 
плеја, сарадње, 
толеранције и 
поштовања 
различитости код 
деце и младих на 
спортским 
теренима и поред 
њих 
 
 

Укључивање свих 
релевантних 
чинилаца 
школског спорта 
на локалу у 
промоцију 
неговања културе 
спортског 
понашања, фер 
плеја, сарадње, 
толеранције и 
поштовања 
различитости код 
деце и младих на 
спортским 
теренима и поред 
њих уз медијско 
праћење 
 
 

Број активно 
укључених 
институција, 
медија и 
организација 
 
 
 
 
 
 
 
 

Локална 
самоуправа, 
Спортски савез, 
спортски клубови, 
школске и 
предшколске 
установе 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2016 - 2018 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Буџет 
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7.2. ОБЛАСТ: ПОВЕЋАЊЕ ОБУХВАТА БАВЉЕЊА ГРАЂАНА СПОРТОМ КРОЗ  
                         РАЗВОЈ И УНАПРЕЂЕЊЕ СПОРТСКЕ РЕКРЕАЦИЈЕ ЗА ПЕРИОД ОД     
                        2016. ДО 2018. ГОДИНЕ  
 
7.2.1. ОПШТИ ЦИЉ: Повећан обухват бављења спортом у свим сегментима становништва, 
посебно деце, младих, жена, особа са инвалидитетом и старих 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7.2.1.1. ПОСЕБАН ЦИЉ: Подстакнута и ојачана свест о важности редовне физичке активности 
 
АКТИВНОСТИ МЕРЕ/ЗАДАЦИ ИНДИКАТОРИ 

АКТИВНОСТИ 
 

ОДГОВОРНА 
ИНСТИТУЦИЈА 
И ПАРТНЕРИ 
 

РОКОВИ 
АКТИВНОСТИ 
 

РЕСУРСИ 
 

Подстицање 
ширег 
становништва на 
активно бављење 
спортом кроз 
медијску 
промоцију и 
популаризацију 
спортско- 
рекреативних 
активности и 
здравих начина 
живота 
 
 

Медијске 
кампање о 
потреби за 
физичким 
активностима и 
здравим начинима 
живота 

Број активно 
укључених 
институција, 
медија и 
организација 
 
 

Локална 
самоуправа, 
Канцеларија за 
младе, Спортски 
савез, спортски 
клубови 
 

2016 - 2018 Буџет 
 

 
Укључивање 
Канцеларије за 
младе у 
активности 
промоције 
рекреативних 
активности за 
младе 
 
 
 

 
 
 
Број активно 
укључених 
институција, 
медија и 
организација 
 
 
 

Локална 
самоуправа, 
Канцеларија за 
младе, Спортски 
савез, спортски 
клубови 
 

2016 - 2018 Буџет 
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7.2.1.2. ПОСЕБАН ЦИЉ: Побољшани материјално-технички услови у циљу доступности свим грађанима да 
се баве спортом за све 
 

АКТИВНОСТИ МЕРЕ/ЗАДАЦИ ИНДИКАТОРИ 
АКТИВНОСТИ 
 

ОДГОВОРНА 
ИНСТИТУЦИЈА 
И ПАРТНЕРИ 
 

РОКОВИ 
АКТИВНОСТИ 
 

РЕСУРСИ 
 

Обезбеђивање 
коришћења 
постојеће 
спортске 
инфраструктуре 
за реализацију 
спортских 
активности у 
области 
рекреативних 
програма 
 
 

Изградња, 
обележавање и 
одржавање стаза 
за шетњу, трим-
стаза, стаза 
здравља, јавних 
вежбалишта на 
отвореном, стаза 
и полигона за 
бицикле и ролере 
 

Број изграђених, 
адаптираних и 
опремљених 
објеката 
 
 
 
 
 
 

Локална 
самоуправа, 
Министарство 
омладине и спорта, 
Канцеларија за 
младе, Спортски 
савез, спортски 
клубови 
 

2016 - 2018 Буџет 
 

Обезбеђивање 
приступа 
просторима за 
сталне 
рекреативне 
програме за све 
узрасте 
 

 
Бесплатан 
приступ 
простору 
 
 
 

Локална 
самоуправа, 
Министарство 
омладине и спорта, 
Канцеларија за 
младе, Спортски 
савез, спортски 
клубови 
 

2016 - 2018 Буџет 
 

Опремање 
објеката 
спортским 
справама и 
реквизитима за 
рекреативно 
бављење спортом 
 
 

 
 
Обезбеђена 
опрема и 
реквизити 

Локална 
самоуправа, 
Министарство 
омладине и спорта, 
Канцеларија за 
младе, Спортски 
савез, спортски 
клубови 
 

2016 - 2018 Буџет 
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7.2.1.3. ПОСЕБАН ЦИЉ: Подстакнуто значајније укључивање јединица локалне самоуправе у финансирање 
програмских активности из области спортске рекреације и спорта особа са инвалидитетом 
 
АКТИВНОСТИ МЕРЕ/ЗАДАЦИ ИНДИКАТОРИ 

АКТИВНОСТИ 
 

ОДГОВОРНА 
ИНСТИТУЦИЈА 
И ПАРТНЕРИ 
 

РОКОВИ 
АКТИВНОСТИ 
 

РЕСУРСИ 
 

Обезбеђивање 
услова за 
квалитетно 
спровођење 
спортско-
рекреативних 
програма 
 
 

Едукација, 
лиценцирање и 
ангажман 
стручних 
сарадника за 
реализацију 
бесплатних 
програма спорта и 
рекреације 
 

Број ангажованих 
лиценцираних 
стручњака 
 
 
 
 
 

Локална 
самоуправа, 
Спортски савез, 
спортски клубови 
 

2016 - 2018 Буџет 
 

Обезбеђивање 
лекарске контроле 
здравственог 
стања учесника 
спортско-
рекреативних 
програма, посебно 
пре почетка 
вежбања 

 
Број бесплатних 
прегледа 

Локална 
самоуправа, 
Спортски савез, 
спортски клубови 
 

2016 - 2018 Буџет 
 

Спровођење 
спортско-
рекреативних 
програма који 
промовишу и 
унапређују 
здравље код свих 

Подршка 
организовању 
програма спорта и 
рекреације у 
области 
радничког спорта 
 

Број програма 
који су 
покренути, број 
учесника у 
програмима 

Локална 
самоуправа, 
Спортски савез, 
Канцеларија за 
младе, месне 
заједнице 
 

2016 - 2018 Буџет 
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становника Организовање 
једнодневних 
програма спорта 
који промовишу 
здрав начин 
живота, као што 
су: Дан изазова, 
Дан пешачења, 
Сусрети села 
(месних 
заједница) 
 
Организовање 
вишемесечних 
програма 
масовних облика 
рекреације за све 
узрасте (трим-
стазе, аеробик за 
жене, пешачење, 
кошарка, баскет, 
фудбал...) 
 

Број програма 
који су 
покренути, број 
учесника у 
програмима 

Локална 
самоуправа, 
Спортски савез, 
спортски клубови 
 

2016 - 2018 Буџет 
 

Подстицање 
месних заједница 
на веће 
укључивање и 
организовање 
бесплатних 
такмичарских 
програма у спорту 
за све 

Број програма 
који су 
покренути, број 
учесника у 
програмима 

Локална 
самоуправа, 
Спортски савез, 
спортски клубови 
 

2016 - 2018 Буџет 
 

Унапређење 
услова за развој 
спортиста са 
инвалидитетом за 
учешће и 
постизање 
резултата у 
квалитетном и 
врхунском спорту 
и подстицање  
значајнијег 
укључивања 
локалне 
самоуправе у 
финансирање и 
реализацију 
програмских 

Укључивање 
особа са 
инвалидитетом у 
програме спорта 
за све 
 
 
Обезбеђивање 
прилаза особа са 
инвалидитетом 
спортским 
објектима 
 
 
 
 
 

Број укључених 
особа са 
инвалидитетом 
 
 
 
 
Обезбеђени 
прилази особама 
са инвалидитетом 
 
 
 
 
 
 
 

Локална 
самоуправа, 
Канцеларија за 
младе, Спортски 
савез, спортски 
клубови 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2016 – 2018 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Буџет 
 

48 
 



ПППРРРОООГГГРРРАААМММ    РРРАААЗЗЗВВВОООЈЈЈААА    СССПППОООРРРТТТААА    УУУ    ОООПППШШШТТТИИИНННИИИ    МММИИИОООНННИИИЦЦЦААА    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

активности особа 
са инвалидитетом 
у програмима 
спорта за све 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

Неговање 
културе 
спортског 
понашања, фер 
плеја, сарадње, 
толеранције и 
поштовања 
различитости код 
особа са 
инвалидитетом 

Укључивање свих 
релевантних 
чинилаца у спорту 
у промоцију 
неговања културе 
спортског 
понашања, фер 
плеја, сарадње, 
толеранције и 
поштовања 
различитости на 
спортским 
теренима и поред 
њих 

Број укључених 
релевантних 
чинилаца у 
систему спорта у 
промоцију 
наведених 
вредности 
 

Локална 
самоуправа, 
Канцеларија за 
младе, Спортски 
савез, спортски 
клубови, медији 
 

2016-2018 Буџет 
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7.3. ОБЛАСТ: РАЗВОЈ И УНАПРЕЂЕЊЕ ВРХУНСКОГ СПОРТА ЗА ПЕРИОД ОД 2016.   
       ДО 2018. ГОДИНЕ 
 
7.3.1. ОПШТИ ЦИЉ: Наставак обезбеђивања услова за развој врхунског спорта и 
стварање услова за развој професионалног спорта  
 

7.3.1.1. ПОСЕБАН ЦИЉ: Подизање капацитета стручног рада у области врхунског спорта 
 
АКТИВНОСТИ МЕРЕ/ЗАДАЦИ ИНДИКАТОРИ 

АКТИВНОСТИ 
 

ОДГОВОРНА 
ИНСТИТУЦИЈА 
И ПАРТНЕРИ 
 

РОКОВИ 
АКТИВНОСТИ 
 

РЕСУРСИ 
 

Развијање 
система 
подршке за 
унапређење и 
праћење 
људских ресурса 
у врхунском и 
квалитетном 
спорту на 
територији 
општине 
Мионица 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Креирање 
евиденције 
лиценцираних 
тренера у 
врхунском и 
квалитетном 
спорту на 
територији 
општине 
Мионица 

Статус 
професионалних 
звања и 
ефикасност 
људских ресурса 
 

Локална 
самоуправа, 
Спортски савез, 
спортски 
клубови 
 

2016-2018 Буџет 
 

Стручно 
усавршавање и 
ангажовање  
високообразован
их тренера за 
рад са 
спортистима у 
клубовима на 
територији 
општине 
Мионица 

 
Број ангажованих 
високообразовани
х тренера 

 
Локална 
самоуправа, 
Спортски савез  

 
2016-2018 

 
 
Буџет и 
остали 
извори  
финансира
ња 
 

Организовање 
скупова и 
конференција 

Број одржаних 
скупова и 
конференција 
 

Локална 
самоуправа, 
Спортски савез, 
спортски 
клубови 
 

2016-2018 Буџет и 
остали 
извори 
финансира
ња 
 

Креирање 
система надзора 
и контроле 
спортских 
клубова и 
спортских 
школа у погледу 
ангажмана 
нестручног 
кадра 

Формирано тело 
за праћење и 
контролу 
спортских 
клубова и 
спортских школа 

Локална 
самоуправа, 
Спортски савез 
 

2016-2018 Буџет 
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7.3.1.2. ПОСЕБАН ЦИЉ: Стварање услова за одржавање и даље постизање врхунског спортског 
резултата 
АКТИВНОСТИ МЕРЕ/ЗАДАЦИ ИНДИКАТОРИ 

АКТИВНОСТИ 
 

ОДГОВОРНА 
ИНСТИТУЦИЈА 
И ПАРТНЕРИ 
 

РОКОВИ 
АКТИВНОСТ
И 
 

РЕСУРСИ 
 

Развој посебне 
здравствене 
услуге у области 
врхунског и 
квалитетног 
спорта 
 

Обезбеђивање 
средстава за 
повремено 
ангажовање 
лекара спортске 
медицине који би 
вршио обавезне 
периодичне 
прегледе 
спортиста и 
учесника у 
школским и 
другим 
такмичењима 

Број бесплатних 
прегледа и 
анализа 
спроведених за 
потребе спортско 
медицинске 
дијагностике 
 

Локална 
самоуправа, 
Спортски савез 
 

2016-2018 Буџет 
 

 
 

7.3.1.3. ПОСЕБАН ЦИЉ: Унапређење услова за развој спортисте до врхунског резултата 
 
АКТИВНОСТИ МЕРЕ/ЗАДАЦИ ИНДИКАТОРИ 

АКТИВНОСТИ 
 

ОДГОВОРНА 
ИНСТИТУЦИЈА 
И ПАРТНЕРИ 
 

РОКОВИ 
АКТИВНОСТИ 
 

РЕСУРСИ 
 

Мотивисање 
спортиста да 
постижу што 
боље резултате 
на такмичењима 
и промоција 
спорта 
 

Организовање 
Избора за 
спортисту године 
 
 
 
 
 

Број учесника на 
Манифестацији 
 
 
 
 
 
 

Локална 
самоуправа, 
Спортски савез, 
спортски клубови 
 
 
 
 
 

2016-2018 
 
 
 
 
 
 
 

Буџет 
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Побољшање 
система 
селекције и 
праћења развоја 
спортиста и 
спортисткиња , 
посебно код 
млађих 
категорија 

Подстицање 
сарадње спортских 
клубова са 
школским 
спортом, посебно 
у области раног 
препознавања 
талената 

Број спортиста у 
бази података 
 
 
 

Локална 
самоуправа, 
Спортски савез, 
спортски клубови 
 
 
 

2016-2018 
 
 
 
 
 
 

Буџет 
 
 
 
 

Повећање 
улагања у развој 
спорта млађих 
категорија ради 
стварања широке 
квалитативне 
основе као 
услова даљег 
напретка у 
спорту у 
општини 
Мионица 
 

Унапређење 
модела подршке за 
спортисте млађих 
категорија кроз 
стипендирање   
и/или друге 
начине 
награђивања 
 
 
 
 
 
 
Креирање 
посебних мера за 
подстицање већег 
учешћа девојчица 
и жена у 
врхунском и 
квалитетном 
спорту 
 

Креиран модел 
подршке 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Утврђивање, па 
потом и 
достизање 
одређене квоте 
регистрованих 
спортисткиња у 
наредном 
периоду 
 
 

Локална 
самоуправа, 
Спортски савез, 
спортски клубови 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Локална 
самоуправа, 
Спортски савез, 
спортски клубови 
 

2016-2018 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2016-2018 
 
 
 
 
 

Буџет 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Унапређење 
услова за развој 
спортиста са 
инвалидитетом 
за учешће и 
постизање 

Обезбеђивање 
прилаза свим 
спортским 
објектима 
 
 

Обезбеђени 
прилази 
спортским 
објектима за 
особе са 
инвалидитетом 

Локална 
самоуправа, 
Спортски савез 
 

2016-2018 Буџет 
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резултата у 
квалитетном и 
врхунском 
спорту 

 
Обезбеђивање 
бесплатних 
обавезних 
лекарских 
прегледа 
спортиста са 
ивалидитетом  од 
стране лекара 
спортске 
медицине 

 
Број бесплатних 
прегледа и 
анализа 
спроведених за 
потребе спортско 
медицинске 
дијагностике 
 

Локална 
самоуправа, 
Спортски савез 
 

2016-2018 Буџет 
 

 
 
 
 

7.3.1.4. ПОСЕБАН ЦИЉ: Дефинисана и унапређена област професионалног спорта 
 
АКТИВНОСТИ МЕРЕ/ЗАДАЦИ ИНДИКАТОРИ 

АКТИВНОСТИ 
 

ОДГОВОРНА 
ИНСТИТУЦИЈА 
И ПАРТНЕРИ 
 

РОКОВИ 
АКТИВНОСТИ 
 

РЕСУРС
И 
 

 
 
 
Унапређење 
система 
финансијског 
планирања у 
систему 
такмичарског 
спорта у циљу  
постизања 
врхунских и  
квалитетних  
резултата 

Утврђивање 
критеријума за 
издвајање 
клубова/спортова 
од посебног 
значаја за 
општину 
Мионица 
 

Одлука о 
утврђеним 
критеријумима 
 
 
 
 
 

Локална 
самоуправа, 
Спортски савез 
 

2016-2018 Буџет 
 

 
Издвајање 
клубова/спортова 
који имају 
важност и 
посебан значај за 
општину  
Мионица по 
јасно утврђеним 
критеријумима 

 
Утврђена листа 
клубова/ 
спортова од 
посебног значаја 
за општину 
Мионица 
 

Локална 
самоуправа, 
Спортски савез 
 

2016-2018 Буџет 
 

Обезбеђивање 
основних услова 
за рад базичних 
спортова 
(атлетика, 
гимнастика и 
пливање) 
 

Утврђена листа 
приоритета 
основних услова 
за рад базичних 
спортова 
 
 
 

Локална 
самоуправа, 
Спортски савез 
 

2016-2018 Буџет 
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Посебни 
подстицаји и 
подршка за 
развој спортских 
програма у 
руралним 
срединама, који 
постижу 
резултате и раде 
са млађим 
категоријама 

 
Донешен 
правилник о 
подстицају 
спортских 
клубова у 
руралним 
срединама 
 

Локална 
самоуправа, 
Спортски савез 
 

2016-2018 Буџет 
 

Унапређење 
система 
финансијског 
планирања у 
систему 
такмичарског 
спорта у циљу  
постизања 
врхунских и  
квалитетних  
резултата  

Подизање 
капацитета 
спортских 
клубова за 
планирање и 
управљање 
пројектима који 
ће омогућити 
аплицирање за 
средства из 
републичких и 
других фондова, 
што постепено 
треба да 
допринесе 
финансијском 
осамостаљивању 
клубова у 
будућности 
 

Број обука, број 
одобрених 
пројеката 

Локална 
самоуправа, 
спортски савез, 
спортски клубови 
 

2016-2018 Буџет и 
остали 
извори 
финансир
ања 
 

 Медијска 
промоција и 
афирмација 
потенцијалних 
донатора за 
спонзорства 
различитог типа 
са циљем развоја 
друштвено 
одговорног 
понашања 

Број 
спонзорисаних 
клубова 

Локална 
самоуправа, 
Спортски савез, 
спортски клубови, 
медији 
 

2016-2018 Буџет и 
остали 
извори 
финансир
ања 
 

54 
 



ПППРРРОООГГГРРРАААМММ    РРРАААЗЗЗВВВОООЈЈЈААА    СССПППОООРРРТТТААА    УУУ    ОООПППШШШТТТИИИНННИИИ    МММИИИОООНННИИИЦЦЦААА    

Подстицање 
сарадње туризма 
и спорта 

Промоција и 
развој спортског 
туризма у 
општини 
Мионица 

Број одржаних 
спортских 
припрема 
клубова на 
подручју 
општине 
Мионица  
 
Број одржаних 
спортских 
манифестација 

Локална 
самоуправа, 
туристичке 
организације, 
пружаоци услуга 
у туризму,  
Спортски савез, 
спортски клубови, 
медији 
 

2016-2018 Буџет и 
остали 
извори 
финансир
ања 
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7.4. ОБЛАСТ: СПОРТСКА ИНФРАСТРУКТУРА ЗА ПЕРИОД ОД 2016. ДО 2018.  
                         ГОДИНЕ 
 
7.4.1. ОПШТИ ЦИЉ: Развијена спортска инфраструктура 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7.4.1.1. ПОСЕБАН ЦИЉ: Успостављена потпуна база података, односно евидентирано постојеће стање 
спортске инфраструктуре 
 
АКТИВНОСТИ МЕРЕ/ЗАДАЦИ ИНДИКАТОРИ 

АКТИВНОСТИ 
 

ОДГОВОРНА 
ИНСТИТУЦИЈА 
И ПАРТНЕРИ 
 

РОКОВИ 
АКТИВНОСТИ 
 

РЕСУРСИ 
 

Истраживање о 
стању спортске 
инфраструктуре 
на територији 
општине 
Мионица 
 
 

Формирати радну 
групу за праћење и 
спровођење 
истраживања 

Формирана радна 
група 
 

Локална 
самоуправа, 
Министрство 
омладине и 
спорта 

2016 - 2018 Буџет 
 

Дефинисање 
истраживачког 
поступка и 
параметара за 
утврђивање реалне 
слике постојећег 
стања спортске 
инфраструктуре на 
територији 
општине Мионица 

Дефинисан 
истраживачки 
поступак 

Локална 
самоуправа, 
Министрство 
омладине и 
спорта 

2016 - 2018 Буџет 
 

Прикупљање и 
обрада података 

Извештај са 
закључком о 
извршеном 
истраживању 

Локална 
самоуправа, 
Министрство 
омладине и 
спорта 

2016 - 2018 Буџет 
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7.4.1.2. ПОСЕБАН ЦИЉ: Системски планирана, реконструисана и изграђена спортска инфраструктура 
 
АКТИВНОСТИ МЕРЕ/ЗАДАЦИ ИНДИКАТОРИ 

АКТИВНОСТИ 
 

ОДГОВОРНА 
ИНСТИТУЦИЈА 
И ПАРТНЕРИ 
 

РОКОВИ 
АКТИВНОСТИ 
 

РЕСУРСИ 
 

Анализирање 
потреба за 
бројем и 
структуром 
спортских 
објеката на 
територији 
општине 
Мионица 
 
 

Разматрање и 
усвајање предлога 
за одржавање, 
изградњу, 
управљање и 
коришћење 
објеката на основу 
анализа постојећег 
стања и предлога 
надлежних 
институција и 
заинтересованих 
страна (Локална 
самоуправа, 
Министрство 
омладине и 
спорта...) 

Извештај о 
потребама и 
структури 
спортских 
објеката 
 

Локална 
самоуправа, 
Спортски савез, 
Министрство 
омладине и 
спорта 

2016 - 2018 Буџет и 
услуге 
других 
служби и 
други извори 
финансирања 
 

Припрема 
програма изградње 
или 
реконструкције 
спортских објеката 

Припремљен 
програм 
изградње или 
реконструкције 

Локална 
самоуправа, 
Спортски савез, 
Министрство 
омладине и 
спорта 

2016 - 2018 Буџет и 
услуге 
других 
служби и 
други извори 
финансирања 
 

Израда 
финансијских 
планова 

Израђени 
финансијски 
планови за 
изградњу или 
реконструкцију 

Локална 
самоуправа, 
Спортски савез, 
Министрство 
омладине и 
спорта 

2016 - 2018 Буџет и 
услуге 
других 
служби и 
други извори 
финансирања 
 

Спровођење 
програма 
реконструкције 
и обнављања и 
изградња 
спортских 
објеката 
 

Реализовати 
програм изградње 
спортских објеката 
 
 
 
 

Реализован 
програм 
 
 
 
 
 

Локална 
самоуправа, 
Министарство 
омладине и спорта 

 Буџет и 
други видови 
финансирања 
(Република, 
међународни 
фондови...) 

Евалуација 
програма изградње 
спортских објеката 

Извештај о 
реализацији 
програма 

Локална 
самоуправа, 
Министарство 
омладине и спорта 

2016 - 2018 Буџет и 
други видови 
финансирања 

57 
 


